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Közösség és nevelés 
A tudomány haladásának gyakorlati 

értékei igen las- 

san, gyakran csak évtüzedek mulva kerül
nek széles nép- 

réetegeik birtokába, innen ezek esetenkén
t nagyfoku elma- 

radottsaga. A nagyfoku elmaradottság sza
kadékká mély- 

ulhet és akkor hasonló veszélyeket rejt m
agában, mint az 

anyagi javak elosztásának tulzott arányta
lansága. 

Az elmaradottság enyhitését szolgálná, a mesesz
övés 

képzeletet foglalkoztató szines nyelvén 
külön e célra 

irt és megfelelően népszerüsitett rövid ismeretterjesztő 

muávek nagyobbrészt ingyenes kézről-kéz
re adása. Az eh- 

hez szükséges anyagiak előteremtésére társa
dalmi akciót 

lehetne inditani s az ügyvitelt népmüvelési bizottságra 

bizni E a lelkészekből, tanerőkből. orvo
sokból, irókból és 

gyakorlat emberekből álló bizottság volna hivatott el- 

dönteni, mit és hogyan kell nyujtani. „Amit minden
kinek 

tudnia kell" cimü kis népkönyvtár hatása alatt hamaro
- 

san sokan rájönnének arra, hogy aki a halad
ással lépést 

tart, előnyt biztosithat magának, ez a felism
erés viszont 

az érdeklődők számát növelné. 

Mivel a tudás felhasználása körül a jelle
mnek fontos 

irányitó szerep jut és eltérő jellemek még
 azoncs felké- 

szültségeiket is eltérően hasznositják, a közö
sség érdeike 

viszont azt kivánja, hogy minden benne rejl
ő felkészült- 

ség egyetemes közös célek irányában önként fej
tse ki ha- 

fását s ezt tagjai bizonyos egyöntetü jellemvonásainak 

párhuzamos hatása révén érheti csak el és minth
ogy a jel- 

lem, mint öröklött és szerzett tényezők függvé
nye, ala- 

Litható : bizonyos egyöntetü jellemvonások alakitásá
ra 

vekhez való alkalmazkodás elengedhetetlen. 

Egysézes nevelési irányelvek megszabásánál ne a 

régi, annyi széthuzásnak, rombolásnak szülője volt ne- 

gativ, azaz tiltó. feddő. büntető, hanem a pozitiv irányt 

hirdessük. 

Utaljunk az ösztönös utánzási készségre épitő példa- 

aadás irányitó és a tárgyilagos elismerés serkent
ő hatá- 

sára. A minden lélekben fellelhető „jó". tehát pozitiv 

adottságok tervszerü feltár ására, fejlesztésére 

a fősulyt, a fejlődés szerves részét képező időn- 

vő negativ megnyilvánulások elnézés ál- 

lefokozása mellett! tali 
Nagyobb erőkifejtést a közösség csak tagjai erőfo- 

ozás által érhet el. Az erőfokozás érdekében a termé- 

ettől gyakran messze elrugaszkodott mai életformák bi- 

2nyos hiigazitásra szorulnak. Az egyoldalu táplálkozá- 

élő a fejlődő szervezet valódi igényeit nem ismerő s 

ay elhanyagoló szülők gyermeke nehezen válik egészsé- 

ges lnőtté: bele kell tehát vinni a köztu- 

datba az észszerüű testnevelés és táp- 

lálkozás korszerüű alapfogalmait. 

A neselés jellemalakitó hatását alig sejtő, egyéni ér-
 

ést a gyermekkel szemben is Ekereső, tilalmakkal, 

zdati kkal és fenyitésekkel „nevelő" szülő „keze alatt" 

énp aly ritkán fejlődik egészséges közösségi érzés, mint a
z 

elpuhitó, önössére nevelő kényeztetés, vagy a nemtör
ődő, 

szabadjára engedő elhanyagolás által. A szülői házb
an a 

nevelés terén elkövetett sulyos hibák káros következmé- 

nyeit, az iskolai nevelés, már az egy tanerőre eső tanulók
 

nagy száma miatt sem tudja kellően semlegesiteni. Gon- 

doljunk arra is. hogy a jellem megalapozására és későbbi
 

kifejlődésére a kicsiny gyermekkor legalább olyan fontos, 

mint az iskolai nevelés kora, mert az akkor beidegződött 

hibák, az iskolai nevelés kezdetén már fogyatékosságok 

jellegét öltve, veszélyeztetik az osztályba, mint a család 

utáni el-ő nagyobb kötelékbe való helyes beillesz- 

radások" csiráit. 
Ne elégedjünk meg avval, hogy gyermekeinket az 

iskolában, egyesületekben és állami irányitás alatt álló 

alakulatokban igyekezzenek több-kevesebb sikerrel egysé- 

szellemi táplálékot, amely oktató, itő és 

szoló volta mellett, szórakoztató köntösben lh 
hogy anevelés jellemalakitó hatását fel- 
ismerje, annak pozi tiv móédozatait elsajátithassa s 

i 

soit a közösségnek alárendelő, magas teljesitőképes- 

delkező egyénekké serdülhessen fiatalságank. 

kapcs Tódile ehhez a vezérelvhez. 

kell törekedni. Ehhez viszont egységes nevelési irányel- 

keodést és magukban hordják későbbi,kivülma- 

ges társadalommá kovácsolni. Adjunk a népi olyan 
tel i 

[ 

észszerü és eg y séges nevelési irányelvekhez 
sabb alkalmazkodás révén, önálló, de célki- 

sámzgel és főleg emelkedett teljesitő-készséggel ren- 

Etőnyös visszahatás a már felnőttek egymásközti vi- 
szor- a sem fog elmarodni, ha minden a nép kezébe jutó 
irás vagy hozzáintézett beszéd, legalább egy-egy szálial 

kközvetlen közelségből 
főhadiszállását. AGATSY JAÁNOS 

a Fülöp-szigeteket már 
nem lehet védelmezmi 

Az angolok visszavonulnak és közben mindent felgyutanak 

Jáva szigete: egyetlen óriasi lobogó faklya! 
á oglalásáér z t a : . : Z . A 

Jáva elfoglalásáért megkezdődött a nagy szárazioldi olfenziva. A japán hajóhad a sziget északi 

vizein áttörte az angolszász tengeri zárlatot s mint előr elátható volt, ennek a harci vállalkozasnak mosi 

már nemcsak az a rendeltetése, hogy biztositsa a Javába kuldendo japán csapaterősítések utját, de 

egy ben végzetes csapást is mérnek az itt tevékenykede szövetséges hajonadra. A japán flotta a jávai 

tengeri ütközetet már megnyerte: a szó szoros értelmében szétverte az angol-amernkai-hollandindiai 

tengeri el őket, számos ellenséges csatahajót elsülyesztett, a maradék egységeket üldözik. 

Batávia helyettes kormányzója ujabb segélykéréssel fordult az angolszász hatalmakhoz és hang- 

sulyozta, hogy Jáva elvesztése reudkivül nagy jelentőségü lenne a csendesóceáni háboru tovabbi fejle- 

ményei tekintetében. Jáva - és általában a hollandindiai szigetek, - oly erős támaszpontjaivá válnak 

majd a diadalmas japán hadseregnek, melyeket visszahóditani - hiu ábránd lenne... Jávát csak meg- 

tartani lehetett volna, - mondotta, - ha idejében gondoskodtak volna megsegitéséről és megerősitéséről. 

Most azonban a kocka el van vetve és el lehetnek készülve a vereségre. A Stetani-iroda berni munkatársa 

ezzel kapcsolatosan a „La Suisse" cimü svájci lap londoni levelezőjének jelentését ismerteti: az angol köz- 

vél-mény kénytelen belenyugodni Jáva elvesztésébe. Egyáltalában nem biznak már a szövetségesek ellen- 

állásában, Jáva menthetetlen. Londonban egyébként ugy vélik, hogy a jávai offenziva még mindig jó 

időhuzás - Ausztrália javára. Ausztráliának gyorsitott ütemben kellene védelmi berendezéseit meg- 

erősitenje, - hangoztatják angol körökben. 
Legujabb jelen 

Z 
ein a csendesóőceáni hadszintérről a következők: 

EFontos hadiserendezések semmmisültek neg 
Bailáviábam 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirközvetitő szolgálat beismerte, hogy Batá- 

viában jelentős hadifontosságu berendezések semmi- 

sültek meg. A brit hirforrás ugyanakkor azt bizony- 

gatja, hogy Jáva fővárosát közvetlen veszély még 

nem fenyegeti. 
Tokióból jelentik, hogy 
Berneo szigetét a japánok teljesen megszáll- 

tták és megtisztitották az ellenségtől. 
A burmai hadmüveletekkel kapcsolatban japán 

körök arról értesültek, hogy 
Rangun lobogó lánggal ég. 

A britek a város közeli elfoglalásával számolnak és 

ezért a felperzselés módszeréhez folyamodtak., A bur- 

mai menekülők elárasztották az utakat és ezzel még 

Csak növelik a fejetlenséget. Burmában különben 

egyre terjed a függetlenségi mozgalom és a burmaia-
 

kat rendkivül elkeseritette az a körülmény, ho
gy 

az angolok visszavonulásuk során mindent 

elpusztitanak. 

Jáva szigetén is vak rémület uralkodik. Az angol 

alattvalók a kikötők felé igyekeznek, mert remélik, 

hogy eljuthatnak Ausztráliába. 

A japán csapatok jávai partraszállásával kap- 

csolatban illetékes tokiói körök hangoztatják, 
hogy 

Jáva elfoglalása biztositja az uij ázsiai rendet. 

Utalnak arra hogy a Batávia és Szurabaya körül le- 

Közvellem veszély femnyegenfi Ausziráliát is 

Madiidb0. jeenti a Rador: Az amerikai sajtót 

élénken ioglalkoztatják a Jáva szigetén folyó har- 

cek. A lapok beszámolnak azokról a pusztitasokról, 

amelyekkel a japánok előrenyomulását akarják 
neg- 

skadalyozni. A rizs- és kávéültetvényeket, a gabona- 

töldeket, az erdőket és petróleumkutakat és a többi 

perendezést felgyujtották, a bányákat pedig "asz- 
ővé teszi, 

nálhatatianná tették. Az amerikai lapok szerint
 Jáva 

szigete lángtengerhez hasonlit. 

A „Newyork Times" azt irja, hogy Jáva 
elvesz- 

tése után nem lehet tovább folytatni a Fülöp-szige
tek 

védelmét, Ausztráliát pedig közvetlenül fenyegeti 

veszély. Jáva szigetének elvesztése ujabb vereséget 

jelent az angolszászoknak a Csendes-óceán birt
oklá 

sáért folytatott harc első szakaszában. 

JAVÁT KÉTFELE VAGTAK A JAPANOK 

A Stefani-iroda közlése szerint a japánok már 

fenyegetik Wawell tábornok ték. t ári 1 1 
gatják. A lakosság sokat szenved a vizh: 

Zolyt tengeri ütközetekben a japán haditengerészet 
kétsegtelenül fölényben volt és az ellenséges hadi- 

tengerészet egységeit mindenütt megvettek. Az ellen- 

séges haditengerészet helyzete egyre sulyosabbá vá 
Ek a különböző támaszpontok kikapcsolása folytán. 
Döntő fontosságu még az a körülmény, hogyy 

a japán haditengerészet nagyobb egységei 
még egyáltalában nem kerültek harcba, mig 
az amerikai, brit és hollandindiai hadihajók 

nagyrésze már nem hatcképes. 
WAWELL INDIAI FŐPARANCSNOK 

A Német Távirati Iroda beszámolt egy londoni 
hivatalos közlemény alapján arról, hogy Holland- 
indiában a főparancsnokságot a hollandokra bizták, 

mig Wavwell tábornok ismét indiai főparancsnok lett. 

Wavwell tábornoknak az a hatásköre, hogy a burmai 
hadmüveleteket irányitsa és fentartsa Kinával a szo- 

ros katonai kapcsolatokat. 
AZ ANGOLS7ASZ HAJÓWAD UJABB 

VESZTESÉGEI 

Tokióból jelenti a Rador: A japán császári fő- 

hadiszállás hétfőn este közölte hogy az angol-ame- 

rikai-holland kombinált flotta maradványait üldöző 

iapán tengeri erők vasárnap délelőtt 11 órakor egy 

angol cirkálót és két tornedőrombolót Kragantól 

Északra utolértek és mindhárom hajót elsülyesz- 

tették. 

Jávát a japán csapavek kolielé vágták és a 
japán előőrsök már elértők a sziget déli 

partját. 
A „Messagero" cimü olasz ujság arról értesü 

hogy a japán csapatok keletről 110 kilóméternyire 

nyugatról pedig 103 kilóméternyire közelitették me: 

Batáviát. Tokiói vélemény szerint 

Jáva szigetén még kemény harcok várhatók, 
mert a sziget védőseregét százezer főnyire 

becsülik, mig a japánok csak mintegy hat- 
vanezer katonát tettek partra, 

de egy nagyobb hajókaraván már utban van, ame 
mszázezer japán katonát szál t Jávába. 

TELJEÉS RANGUN BEKERITESE 
Stockholmból jelenti a Rador: Az eg 

njságiró, aki még Rangunban tartózkodi 
nogy a várost a japánok minden oldalról 

A benszülöttek a polgári lakosság há 



.... 

A 

Bucurestiből jelenti a Rador: A Bucurestiben 
tartózkodó szlovák katonai misszió tagjai látogatást 
tettek Antonescu Ion tábornagy-államvezető testőr- 
zászlóaljánál. Turanek tábornokot és törzskarának 
tisztjeit Davidescu ezredes, Antonescu tábornagy- 
államvezető katonai kapinettjének igazgatója és a 
testőrzászlóalj parancsnoka fogadták. A kaszárnya 
udvarán zenével és zászlóval kivonult diszszázad 
adta meg a vendégeknek a katonai tisztelgést, mi- 
közben a zenekar a szlovák himnuszt és a király- 
himnuszt intonálta. Utána bemutatták a kaszárnyá- 
ban levő tiszteket Turanek táborroknak, aki katoná- 
sam köszöntötte a zászlót és a katonákat. 
A vendégek meglátogatták a csapatok konyháját 
és Turanek tábornok megizlelte a katonák számara 
főzött ételt. A szlovák tábornok megdicsérte a szá- 
zadszakácsot, mert az étel kitünően volt elkészitve. 
Megtekintették még az étkező helyiséget és a fürdőt, 
majd a kaszárnya udvarán egy század Cretulescu 
Stefan százados parancsnokságával zárt alakulatban 
gyakorlatokat végzett. 

A szlovák tisztekre mély benyomást gyako- 
rolt az a ragyogóan katonás magatartás, 
amellyel a gyakorlatokat a katonák végezték. 

Turanek tábornok meleg hangon üdvözölte a század 
oarancsnokát és csodálatának adott kifejezést. A 
szlovák vendégek megtekintették az egyik század 
nhálótermét is, az altisztek éttermét és a raktárt, ahol 
a szlovák tábornok elismerését fejezte ki a katonai 
felszerelés megőrzésével megbizott altisztnek a nagy- 
szerü rendért. Végül a testőrzászlóalj zenével és 
zászlóval elvonult a vendégek előtt. 
rTruranek tábornok és a katonai küldöttség tag- 
jai beirták nevüket a testőrzászlóalj aranykönyvébe. 

szlovák katonai misszió tagjainak látogatása 
Antonescu lon tábornagy-államvezető 

testőrzászlóaljánál 
Turanek tábornok a következőket irta: Felemelő 
pillanatokat töltöttem az önök körében. Kifejezem 
csodálatomat a zászlóalj katonái által zárt alakulat- 
ban végzett gyakorlatai miatt. 

Felejthetetlen emlékeket viszek magammal. 
Bajtársi üdvözlettel köszöntöm a tábornagy-állam- 
vezető testőrzászlóaljának tisztjeit, altisztjeit és ka- 
toráit. 

Délben tizenkét órakor a szlovák katonai kül- 
döttség a hadiiskolában tett látogatást, ahol meleg, 
baráti fogadtatásban részesitették. Az iskola termei- 
nek megtekintése után villásreggelin vettek részt a 
vendégek. Ezalkalommal Blaga ezredes üdvözölte a 
vendégeket. Turanek tábornok válaszában őrelsége 
I Mihai királyt, Antonescu Ion tábornagy-államveze- 
tőt éltette és 

a román hadsereg sikereire, valamint a je- 
lenlegi háboru végső gvőzelmére üritette 

poharát. 
Végül beirták nevüket az iskola aranykönyvébe. 

Délután félkettőkor a légügyi államtitkárság 
ebéden látta vendégül a szlovák küldöttség tagjait. 
Ezalkalommal átadták a szlovák pilótajelvényt szá- 
mos román tiszt részére. A kitüntetett román repü- 
lők nevében Jienescu tábornok mondott meleghangu 
köszönetet a kitüntetésért, amely egyben 

kifejezésre juttatja a román-szlovák repü- 

lők közötti szoros kapcsolatokat. 
Végül örömének adott kifejezést, hogy Novotny 

vezérkari alezredesnek átnyujthatja a román repü- 
lők jelvényét és kérte hogy még tizenöt szlovák 
tisztnek adják át a román repülők jelvényét. Az ün- 
nepség délután négy órakor ért véget. 

A bevált recept szerint 

Litvinov segítséget kért, 
Anglia most sem fukarkodik - igéreteivel 

Berlinből jelenti a Rador: Hivatalos nyilatkozat 
közi Az angol és az amerikai sajtóügynökségek 
által terjesztett ama hiresztelések, melyek bizonyos 
nmorvégiai partraszállási müveletek lehetőségéről 
ólnak, nem egyebek, - hangoztatják berlini politi- 
kai körökben, - mint visszhangjai annak a válasz- 
nak, melyet Litvinov kérésére aanak, nogy uj európai 
arcvonalat létesitsenek, mert a bolsevisták képtele- 
nek továbbra is a háboru terheit egyedül viselni. 

Ezeket a hireszteléseket Berlinben kevésbbé je- 
lentőseknek tekintik, mint Sir Stafford Cripps kije- 
lentéseinek visszahatását azokban az államokban, 
melyek azt hitték, hogy boldog elszigeteltségben 
élnek. 

Berlini politikai körökben különösen a svéd- 
országi visszhangokat emelik ki, melyek azt bizo- 
nyitják, hogy egy állam sem hunyhat szemet a ve- 
széllyel szemben. 

ö A fa tetég 

Az aradi evangélikus egyházközség 

lagyi Jenő ar. 
munkasságiól 
z aradi evangélikusoknok vasárnap ismét ün- 

történt meg iünnepélyes külsőségek között az ujonnan 
egvalasztott egyházközségi felügyelők, Palágyi Je- 
ár. és Guld Emnil beiktatása. Nemcsak a hivek, ha- 

okan voltak ott az uj felügyelők személyes ba- 
tai és tisztelői közül, a református egyház és az ara- 
nagyar népközösség küldöttséggel képviseltette 
át 

Lélekemelő ünnepség keretében történt meg a 
gyelők beiktatása, amelynek szertartását Argay 
rgy szuperintendens végezte Ponyiczky Lászió 

ági evangélikus főesperes és Dénes Béla aradi 
kus lelkész közremüködésével A püspök be- 

1 beszédében vázolta azokat a fontos feladato- 

t. amelyek az egyházközségre várnak, amikor nem- 
csak az egyház magatartásáról kell gondoskodni, ha- 
nem a gyülekezetnek lelki épitéséről és lelki gyara- 
nitásáról is. Folhivta az uj felügyelőket, hogy 

nagynevü elődjeik példáját kövessék, akik 
önfeláldozó munkával a gyülekezetet megte- 
rremmtotték és felvirágoztatták. 
lágvi Tenő dr. felügyelő és Guld Emil másod- 

ügyelő önnepályes fogadalom tétele után az első 

ő szólett a gyülekethez, amikor is megkőszön- 
mat, hogy erre a magas tisztségre méltat- 
ázolta azt a munkaprogramot, amelyet 

ag lé tüzött, It első helyen áll a hitvallásos isko- 
mferemtése. A másik feladat egy Szeretet- 

létesitése és megnyitása, mart a 
éerre is égető szüksége van. Végül 

pnarjuk volt: a délelőtti istentisztelet keretében 

gyüleke. 

uj lelögyelőinek belktatása 
felügyeó zsufolt templom előtt tett fogadalmat a további ó nplom előtt ! Vábbi odaadó es ismertette az egyházközségi vezetőség munkaprogramjat 

eleven belmissziói munkával kivánja a gyülekezet 
tagjait közelhezni az egyházhoz és egymáshoz, 

A hivekhek mint egy nagy családnak szere- tetben és békességpen ken emnök egymással. 
Ehhez a munkához kérte a Mindenhato segitségét és 
a gyülekezet támogatását ugy a maga, mint Guld Emil társa nevében. Beszéde vegén rogadalmat tet! 
Talágyi jenő dr. felügyelő, hogy nagynevü elődeinek, 
Purgly Jánosnak, Kászonyi Jánosnak, Hász Sándor. nak, Institorisz Kálmánnak és Purgly Lászlónak ál- 
aásos munkáját fogja folytatni. Hálas szeretettel em- lékezett meg Frint Lajos megboldogult szuperinten- 
deneről , aki hat évtizeden keresztül vezette a gyü- lekezet életét és az emlitett felügyelőkkel együtt ve- 
tette meg a fejlődésnek, a virágzásnak az alapjait. 

Palágyi Jenő dr. megkapó és szivhezszóló beszé- 
dét ragy szeretettel hallgatta a templom közönsége 
annál is inkább, mivel 

a tetterejéről és agllitásáról közismert fér- 
fiutól sokat vár a gyülekezet. 

Palágyi Jenő dr. régi evangélikus családból szárma- zik, ősei között több evangélikus lelkész volt és igy 
az egyházközségi felügyelő egyházszeretete mélyen 
gyökerezik, 

Az ünnepség fényét emelte Sehneider László 
szólóénekes, ; Ai Tzsef Győzedelmes ég' 
cimü szerzeményét adta elő megragadó erővel és 
Szarvadi József ugyancsak szólóéneke, aki a Caro mio 
Ben cimü vallásos dalmüvet nas mele- sgel éne- 
kelte 

A beiktatás után 
az uj felügyelőket először Argay György 

sulatén szerepet játszik a fejfájás keletkezésében. A 

Csütörtök, 1842 márcias 
................................ 

szuperintendens üdvözölte az egyházkerület 

nevében, 
majd Ponyiczky László bánsági főesperes az egyház- 
megye, Dénes Béla aradi evangélikus lelkész az aradi 
gyülekezet és a presbiterium, Nagy Imréné pedig az 

aradi evangélikus nőegylet nevében köszöntötte az uj 

felügyelőket. Az üdvözlő beszédeket meghatott han- 
gon köszönte meg Palágyi Jenő dr. és kérte valameny- 
nyi egyházi testület támogatását. 

Brit hadifogsáaban 

Meghalt az aostai herceg 
Az Europapress néhány nappal ezelőtt Stock- I 

holmból érkezett hirt közölt, mely szerint az angol 
hadifogságba esett aostai herceg tüdőbajban sulyo- 
san megbetegedett és Nairobi egyik kórházába 

A Német Távirati Iroda most ismertoti a Reu- 
ter" brit hirszolgálati ügynökség Nairobiból szár 
mazó ujabb jelentését, mely közli, hogy az aostai 
herceg tegnap meghalt. 

Anglia és az Egyesült Államot 
lelelések Holandindia elvesz esééri 

Buenos Airesből jelenti a Rador: A Critica 
cimü ujság londoni tudósítója utal arra, hogy Klef- 
fens, az emigrált holland kormány külügyminiszteré- 
nek kijelentése szerint a csendesóceáni háborut tény- 
legesen elvesztették, ha a jelenlegi körülmények kö- 
zött folytatják. Kleffens közvetve Angliát és az 
Egyesült Allamokat tette felelőssé Hollandindia ka- 
tasztrófájáért és megjegyezte, hogy a szövetségesek 
tulzott derülátással tekintették a helyzetet és lepe- 
csülték az ellenséget, 

A fefajás nem betegseg 
-Ezennel igazolom, hogy leányom sulyos fej- fájásban szenvedett és betegsége miatt az előadáson 
nem jelenhetett meg. Az anya, aki ezt a levelet intéz- 
te leánya tanitójához, minden valószinüség szerin: 
jóhiszemüen járt el. Mert igaz, hogy a fejfájásnak 
nincsenek külsőleg ellenőriznető tünetei, tehát köny- 
nyen lehet szimulálni is, azonban természetesen van- 
nak olyan nagy fájdalmakkal járó fejfájások is, me- 
lyek teljesen indokolttá teszik az iskolában vagy 
munkahelyen való mulasztást. 

Egyben azonban az anyának még sem volt igaza. 
A fejfájás nem betegség, hanem kórtünet. De hát 
tulajdonképpen mi is az oka annak, hogy fejünk néha 
zug vagy hasogató fájdalmat érzünk benne? Az oko- 
kat nem láthatjuk, tehát kénytelenek vagyunk köz 
vetett bizonyitékokra támaszkodni. Erre a kérdésre 
akar Dr. K. Weidner a „Deutsche Medizinische Wo- 
ehensehrift"-ben a tudomány legujabb eredményei- 
nek felhasználásával választ adni. Ha a fejfájás kü- 
lönböző alakjait vizsgáljuk - irja Weidner doktor, 
akkor majdnem mindig ugyanarra a tünetre találunk 
a nyugvó helyzetben lévő fejben lüktető fájdalom 
jelentkezik, Hogy a lüktetés ritmusa a sziv dobogásáa- 
vai megegyezik, arra mindenki maga is könnyen rá 
jöhet, Ha azonban fejünket megmozditjuk, akkor a 
fájdalmak rendszerint még kinzóbbakká válnak, a 
fej vérellátásának hullámzása tehát kétségtelenül 

tudomány azt is ki tudja továbbá mutatni, hogy az 
agyhártya edénykéi fejfájás alkalmával kitágulnak 
akár valamilyen okból beálló merevség, akár erős el- 
ernyedés következtében - és hogy az edények mel- 
lett 1degvégződések székelnek. 

Ezek azok a tények, melyekre Weidner doktor 
elmeletét felépitetette, Azoknak a rendellenességek- 
nek, melyek az agyhártya edénykéinek normális álla- 
potá" befolyásolják, természetesen külön vizsgála- 
tok tórgyát kell alkotniuk, Ezek a rendellenességek 
ugyanis a betegségek, a fejfájás alakjában jelentkező 
edénykitágulás pedig csak következménye, tehát tü 
nete a betegségeknek. A fejfájás keletkezésének ez a 
sok tekintetben uj utakon járó elmélete nemcsak 1 
további tudemányos kutatásnak, hanem a gyakorló 
orvasnak is kiindulópontul szolgálhat, Az eddigiek 
szerint mindenekelőtt edényösszehuzó orvosságoktól 
lehet gyors csillapitó hatást várni. jó eredménvt 
igérnek az agy vérbőségét csökkentő ülőfürdők és hi- 
dee borogatások is. azonban a legfontosabb teendő 
mégis csak az asvhártva edényeinek kitágulását elő- 

idéző okok kiküszöbölése, Azon a ctmen tehát hogy 
a fiókban van még valamilyen fejfájás elleni piru- 
lákkal teli orvosságos doboz nem tanácsos a fejfájás 
ött egyszerien átsiklani, mert nem maga a fej- 
fájás a betegség 
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Lázadás Irakban és Iránban mányválság 
ndu kalonák 

átpartoltak a lelkelőkhöz 

Irak kormányzója és az iráni sah elmenekült székhelyéről 
Irak és Irán lakossága fellázadt a brit, illet ve brit -szovjet uralom ellen. Irakban a helyzet any- 

nyira elmérgesedett, hogy Abdullah kormányzó kény telen volt elmenekülni a fővárosból, Bagdadból. 
Abdullah ezidő szerint Kut el Amarában a brit helyő rség védelme alatt áll. Intézkedések történtek arra az 
esetre, ha a helyzet sulyosbodna. Abdullahot II. Feis allal, a kis királlyal ez esetben Basrába vinnék, ahol 

kRasid el Kaylani szabadsághadjárata alkalmával an nakidején már meghuzódtak. - Iránban hasonlókép 
aggasztó a helyzet, - jelenti a teheráni rádió. A kur dok lázadása egyre nagyobb méreteket ölt. Az angol 
katonai hatóságok csapatokat vezényeltek ki a kurd ok lázadásának leverésére, ennek a lépésnek azonoan 

nmnem lett foganatja: a katonák, nagy csoportokban, teljes felszereléssel átpártoltak a lázadókhoz. A brit 

UDaladier a 

csapatok kötelékében volt hindu katonák most a kurdok oldalán harcolnak. Iránban egyébként kormány- 
vvúlság van: az általános politikai helyzet miatt a teh eráni kormány lemondott. 

Remuralom és vérfűrdő Teheránban 
Adanából jelenti a Német Távirati Iroda: Tehe- 

ránból érkezett hirek szerint az iráni sah a kormány 
lemondása után eltávozott az országból és az iraki 
Kerbela városába, az iráni zarándokok népszerü 
Fegyhelyére ment. 

Az iráni helyzetről érdekes részleteket közöl a 

Német Távirati Iroda egy ujabb adanai jelentése 
A szovjet csapatok bevonulása óta Iranban 

rémuralom van. 

Két hónappal ezelőtt a kaukázusi Iszkendar Seik 
Zamani-t holtan találták teheráni lakásán. Egy má- 
sik kaukázusi egyént szovjet ügynökök az utcán 

gyilkoltak meg. Egy harmadik kaukázusit a szovjet 
ügynökök Kasvinbe hurcolták, majd kivégezték. 

Több kaukázusi egyént ujabban az utcán 

gyilkoltak meg, holttestüket ett hagyták a 

merényletek szinhelyén. 

A Teherán-Karagi országuton holtan találták Ke- 
mal Gani Szade népvezért. Bizonyos Aliszáde Jusszuf 
aszerbeidzsáni politikust szintén az utcán öltek meg. 
A kaukázusi Gealal-t több egyén orvul legyilkolta. 

A merénylők gépkocsin menekültek el a 
gyilkosság szinhelyéről. A gépkocsi - mint 
a teheráni rendőrség később megállapitotta, 
- a szovjet nagykövetséghez tartozik. 

NYERSANYAG NÉLKÜL HAIFA KÖOOLAJ- 

FINOMITÓI 

Adanaból jelenti a Német Távirati Iroda: Bag- 
dadból érkezete hirek arról számolnak be, hogy a 
mosszuli nagy kőolajvezeték Hadita helység Közelé- 
ben felrobbant. Ezen a vezetéken át juttatják el a 
petróleumot a délsziriai Haifába, melynek kőolaj- 
finomitói a robbanás következtében több nap óta 
nyersanyag nélkül maradtak. (Rador). 

Mért nem építetlék ! 
lat északon a tengeriai 

icancia-lengyel katonai tárgyalásokról csak títkos ülésen nyilatkozhat 

a Maginot-vonal 
A mnomi per legmtobbi tácgyalásán mmár a hadupari termelés logyatékossága is 

szóba került 

Szombaton a riomi Legfelső Törvényszék foly- 
tatta »aadier volt mimszterelnok kihallgatását. La- 
ladier a francia toparancsnokságot okolta azért, 
mert a különcöző nenez agyutipusokkal való gyakor- 
latozasok alapjan neni vonta le a szükséges következ- 
tetéseket és csak a haboru küszöbén téertek rá az ily 
nenéz agyutipusok gyártására. 

A tovabbiakban a vádlott ismertetni akarta a 
francia és lengyel hadvezetőség 1939 május 16-án 
tartott tanácskozását, melyen Franciaország bizo- 
nyos támadó terveiről volt szó, de a törvényszék el- 
nöke fig gyelmeztette Daladiert, hogy errevonatkozóan 
csak titkos ülésen tehet nyilatkozatot. 

Caous elnök ezután megkérdezte Daladiert, 
miért nem épitették ki észak felé is a Maginot-vona- 
lat s miért fejezték be Longuyonnál? Daladier elhá- 
ritotta magától a felelősséget, hangoztatva, hogy 

a legfelsőbb haditanács több izben ellensze- 

gült annak a tervének, hogy a Maginot- 
erődövezetet a tengerpartig kiterjesszék. 

A francia hadvezetőség téves elgondolásainak kö- 

szönhette a vereséget, - mondotta Daladier. Ezután 

vövid időre felfüggesztették az ülést, majd a fegy- 

verkezési hiányok ügyében fogták vallatóra Dala- 
diert. A főügyész hamis nyilatkozattal vádolja Dala- 
diert: a szenátus háborus bizottsága előtt ugyanis 

Daladier annak idején a légelháritó ágyuk tömeges 
gyártásáról nyilatkozott, később pedig, - 1939 októ- 
berében, - ugyancsak ennek a bizottságnak az érte- 

kezletén azt mondotta, hogy nincs szó az emlitett 
fegyverek tömeges gyártásáról. Daladier válaszában 
most adott elsőizben igazat az ellene emelt vádpont- 
nak: kijelentette, hogy 

tévedett, mert rosszul tájékoztatták. 

A továbbiak során a francia hadiipari termelés- 
ben beállott zavarok miatt vonták felelősségre Dala- 
diert, akinek főbünéül egyebek között azt tudták be, 

hogy a munkássztrájkok megakadályozásában nem 

tanusitott kellő erélyt s ezért a hadiipiri termelésben 
sulyos hiányok mutatkoztak. Daladier válaszában 
hangoztatta, hogy bizonyos intézkedéseket ezeknek a 

nehézségeknek leküzdésére is foganatositott, majd 

arra kérte az elnököt, függesszék fel a tárgyalást, 

mert már nagyon fáradt. Az elnök helyt adott a ké- 
résnek és a tárgyalást ezután keddre halasztották. 

Hivatalos nyilatkozat Daladier allítasaival kapcsolatban 

Viehyből jelenti a Német Távirati Iroda: Tekin- 

tettel arra, hogy a riomi per főtárgyalásának leg- 

utóbbi ülésén Daladier a volt nagyvezérkarra, sőt a 

a volt hadügyminiszterre, Pétain tábornagyra, - a 

francia állam jelenlegi vezetőjére - akarta háritani 

a hadsereg megszervezése és felfegyverezése terén 

megállato hiányokért a felelősséget, az tlés után 

hivatalos magyaráza ot hoztak ayiljános 

ságra. 

Ez a hivatalos közlemény egyebek között utal arra, 

hogy vichyi politikai megfigyelők meglepetéssel fo- 

gadták azt a tényt, hogy Daladier a katonai felkészü- 

lés hiányának teljes felelősségét elődeire akarja hári- 
tan1. Ez a magatartás egyébként előrelátható volt, - 

hangoztatják Vicehyben, - bár 

inkább poliiikai cselfogásnak számit és nem 
védekezésnek, 

teintettel arra, hogy bele szeretné vonni vitába 

Franciaország jelenlegi államfőjét, aki 1934-ben né- 
hány hónapig hadügyminiszter volt. 

Katonai körökben az a heyor alakult ki, - 

FORUM ' (Arad) 

masc 

folytatja a hivatalos közlemény, - hogy 

Daladier érvelése teljesen önkényes és a mult 
légkörébe állitva teljesen más 4 jelentősége. 

Politikai megfigyelők közös meggyőződése, hogy a 

riomi főtárgyalás teljes fényt vet mindezekre a kér- 

désekre, - fejeződik be a hivatalos nyilatkozat. 
(Rador). 

Horvát óra a román rádióban 
Bucurestiből jelenti a Rador: Hétfőn délután fél- 

hét órakor nyitották meg a román rádióállomásokon 
a „Horvátország óráját , amelynek keretében a hor- 
vái nép sajátos kulturájának és müvészetének termé- 
keit közvetitik. Az ünnepélyes megnyitó alkalmaból 
Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök beszédet 
mondott. A természet és az életben folyó versengés 
szigoru törvényei részekre osztották a földet - mon- 
dotta - és elsötétitet ék a világot, a civilizáció vérbe 
fulladt, a térségek elkeseredetten állnak szemközt. 
A világ a harc kovászában érlelődik és a századok 
nagy hitkinyilatkoztatásának vajudásában él. A vér- 
zivatarban és a világ vergődésében azonban mégis 
együvé kerülnek a hasonló hitek, közös célkitüzések 
és különösen a jövő megpróbáltatásaival együttesen 
szembeszálló kemény akaratok. Az uj világba vetett 
közös hit és megingathatatlan akarat jegyéhen, 
amely a román jogok és gondolatok szolgálatában áll, 
ugyanebben az órában láthatatlan egybefonó szálak 
indulnak felénk a szomszédos és baráti Horvátor- 
szágból. A kulturális és hitbeli törekvések összetalál- 
kozása, amely ma Bucurestiben és Zágrábban meg- 

nyilvánul, nemcsak annak az igyekezetnek tanujele, 
hogy utunkat együtt tegyük meg, hanem a földért és 
szabadsásért felvtatott szent harccal tali mult buzdi- 
tása. Ebben a közös árában vondalataink énpenügy 
egyek, mint abosvan Hitler A jolf naey német hadse- 
regéve! és a Dnce fasiszta légióival a csatatéren 
együt harcolunk. 

Benzon Branko dr. bucurestii horvát követ örö- 
mének adott kifejezést a Horvátország és Románia 
közötti kulturális kapcsolalok elmélyitése felett Uj 
rend van kialakulóban Európában - mondotta 
uj politikai és gazdasági rend épül. A horvát és ro- 
mán népnek minél alaposabban kell egymást megis- 
mernie. A követ ezután ismertette a horvát állam 
megalakulását, majd kijelentette, hogy Románia je- 
lenlegi vezetői az elsők között voltak, akik bajtársi 
kezet nyuitottak a horvátoknak. Ezt Horvátország 
nem felejti el. A horvát és román nép a végső győze- 
lem felé menetel, amely uj rendet és igazságot hoz 
azoknak, akik hisznek a nemzeti szociálizmus taná- 
ban. Horvátország és Románia bizonvságot tett erről 
és erősen hisz iövőjében, - fejezte be beszédét a bu- 
curestii horvát követ. 
Zágrábból jelenti a Rador: Az összes horvát lapok 

az első oldalon és nagy cimek alatt jelentik be a hor- 
vát és román órák beiktatását a bucurestii és zágrábi 
rádiókban. A horvát lapok hangoztatják, hogy ez még 
jobban megszilárditja a Románia és Horvátország kö- 
zötti barátságot. A román nép rokonszenvesen figyel- 
te a horvát nép küzdelmét és őszintén kivánta a füg- 
getlenségét. Ezenkivül az elsők között volt ama álla- 
mok sorában, amelyek elküldték mexhatalmazott mi- 
niszterüket Zágrábba és többizben, különösen Anto- 
nescu lon tábornagy-államvezető beszédei utján meg- 
mutatta, hogy a horvát sikereket örömmel fogadta. 

z o . 

Roosevelt Anglia örökségére 
e 

áhitozik 
Rómából jelenti a Rador: Az Egyesült Allamok 

és Brazilia között az Amazon vidékének kiaknázá- 

sára vonatkozó tárgyalások ujból megerősitik Roose- 

veltnek azt a szándékát, hogy magának akarja meg 

szerezni Anglia örökségének legnagyobb részet. Ez 

ugyanakkor a brit tekintély ujabb megsértését is bi- 

zonyitja - hangoztatják jólértesült olasz körök. 

a nagyfilmek szinháza. Iel. y? 
Előadások ő, 5, 715 és 950 

Egy humorral átszőtt kedves 
nete, aki 

mese. Egy bájos fiatal lány törté- 

apját keresi es egyszere egy nelyet hármat talál. 

A senki lánya 
a tőszerepben 

ILSE WERNER, HANS STÜNVE 
Müsoron kivül a legujabb az 0 C. és (FA-h
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ara (temesvári) szerkesztőség és kiadóhivatal: 

I Piata Bratianu 3. Telefon: 28--10. 

adon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
rdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17--1I. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
elföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 
évre 330.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei. 
Meagyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
ipengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
üllér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
yáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

Mia sugólyuk ? Az inkvizició egyik kinzó eszköze. A 
eugó, a szinháznak eme vértanuja, örökös kinszenvedés- 
nek van kitéve. A sugólyukban a test alsó része a szinpad 
nyirkos levegőjü alagsorába nyulik, felső része pedig a 
ezinpad vonalával egy magasságban, két oldalról a rivalda 

száz fehéren izzó lámpájának forróságában. Minden por, 
amit a függöny és a szinésznők szoknyája felkavar a sze- 
gény vértanu szájába száll. Ejjel-nappal előadások és 
próbák alatt egyaránt visszafojtott, mesterséges hangon 
Fell beszélnie, hogy csak a szinész hallja meg a szavát. 

bezél a legelbujtabb foglalkozásu emberről Szta- 
miszlavszki Konstantin, a nagy szinházi szakértő. Hogy 
igaza van-e, vagy nincs-e, azt nemigen tudjuk megálla- 

itani, mert amennyire érdekli a közönséget a fényes szin- 
pei épp olyan kevéssé érdekli a kalodájában lappangó 
sugó Érdekes lesz tehát ismertetni egy külföldi szinházi 

ujság közleményét, amelyben az elhanyagolt sugórol van 

szó Az illető riporter Sztaniszlavszki irására való utalás- 

sal meginterjuvolt egy sugót, aki a következőképen vá- 

vaszolt z 

mfna magám rvészéről nem tartom magamat meg- 

kinzottnak és nem is akarok változtatni a mesterségemen. 

sőt elmondhatom azt is, hogy szeretem a foglalkozásomat. 

os mit kell tudni a jó sugónak ? - kérdezte az ujság- 
iró, Először is gyorsan kell kapecsolni. Ez ugy értendő, 

hogy mindig folytatni kell a szöveget. Akkor is, ha a szi- 

nesz ugrott vagy más szót használt. Milyen a kapcsolat 

szinész, sugó és darab között? A szinész tudja, hogy szük- 
sége van a sugózra. A darabokkal pedig minden sugónak 

az a kapcsolata, hogyha jó a darab, imádja, ha rossz a 
Adarab, utálja és gyülöli. Sugó számára nincsen nagyobb 
szenvedés, mint a bukott darab. 

Igy beszél önmagáról és hivatásáról a sugó aki a 
világ legkevésbbé ismert embere, ott lent a sugólyukban. 

- Vnasuti szabadjegy a Mihai Vitenzul rend 
lovagjainak. Bucurestibél jelenti a Rador. 
tisztek, ak:ket a jelenlegi haboruban a Mihui Viteazui 
rendjellel tüntettek ki, dijtalanul utazhataik a vona- 
tok első osztályában. 

KXII. Pius pápa megválasztásának harmadik 
áévfordulója. Rómából jelenti a Rador: XII. Pius pápa 
megválasztásának harmadik és születésének hatvan- 
hatodik évfordulója alkalmából a Vatikán összes épü- 
leteit fellobogózták. A Szentatyához a világ minden 
részéből üdvözlő táviratok érkeznek. A pápa megko- 
ronázásának hivatalos emlékünnepségeit március 

i2-én, csütörtökön tartják. A Szentatya egészségi 
allapota kielégitő. 

-A háromhatalmi egyezmény évfordulója. Berlinből 
een a Rador: Bulgária háromhatalmi egyezményhez 
való csatlakozásának évfordulója alkalmából Popoff bol- 
gár külügyminiszter és Ribbentrop birodalmi külügymi- 

er között táviratváltás volt 

-Cripes - a jövendő angol miniszterelnök. Stceck- 
holmból jelenti a Rador: Sir Stafford Crippsnek az angol 
diákok előtt mondott vasárnapi beszédével kapcsolatban, 
imelyben a szovjet ifjuságot méltatta, az egyik svéd lap 

oni tudósitója a következőket közölte: Az angol ifju- 
g egyesületének elnöke Wedgewood lord mint Anglia 
ő miniszterelnökét üdvözölte Sir Statford Crippset. 

- Roosevelt - a hadseregszervező. Stockholmból je- 
lenti a Rador: A Német Távirati Iroda közli a Reuter ügy- 
nökség Washingtoni jelentését, amely szerint Roosevelt 
nök elrendelte az amerikai hadseregnek három főcso- 
rtra való beosztását. Ezek a főcsoportok: a szárazföldi 

ereg, a légierő és az utánpótlási szervezetek. 

Spanyol oceánjáró elkerüli Északamerikát. Bil- 
ből jelenti a Rador: A Margues de Comillas nevü spa- 
oceánjáró gőzös utasait felszólitották, hogy azokat a 

el a hajóról, mert a gőzös nem fut be északameri- 
kikötőbe. Az utasok semmiféle más magyarázatot nem 

- Kommunista aknamunka Franciaországban. Vichy- 
elentik, hogy a francia belügyminiszter kabinetigaz- 

az ujságirók előtt nyilatkozott a kommunizmus- 
ranciaországban történt megnyilatkozásáról. Utalt 
hogy ez előbb széleskörü propagandában, majd me- 

n ek és rombolási cselekmények elkövetésében nyil- 

Ezer sebesült orvosi apolas nélkül 
Egy szovjet tábori hórház borzalmai 

ő képben számol be Dr. Ei- 
senach a nemet orvosok la am arról a leirhatatlan pi- 

szokról, hanyagságról és tudatlanságról, melyet mint egy 
hegyi ezred alorvosának annak idején a nagy umani át- 

karoló csata folyamán egy szovjet tábori kórházban volt 
alkalma tapasztalnia. 

A német egészségügyi század azt a parancsot kapta, 
hogy négyszáz szovjet sebesült ellátása után azonnal kel- 

jen utra P-be, melyet a harcoló csapatok már előző este 
megszállottak. A 
ből álló tömbben 

szovjet sebesültet talált, könnyü és sulyos sebesültet ve- 
gyesen, de valamennyit reménytelenül elhanyagolt álla- 

potban. Az egyik énületben piszkos szalmán kiteritve ha- 
lottak hevertek, köztük gennyel átitatott kötszerek sza- 

naszét. i 
Az ajtók tárva-nyitva voltak. A küszöbökön, fo- 

lyosókon és lépesékön mildenütt, sebesültek feküdtek, 

legtöbbnyire némán és öntudatlanul, sokan azonban han- 
gosan kiáltozva fájdalmukban. Takarója alig egy-kettő- 
nek volt köztük, legtöbbjük félig felöltözve feküdt, de 
voltak olyanok is, akiknel etlen szál szalma sem ju- 
tott derékaljnak, pedig 

Valósággal megdöbbent 

pedig nem szenvedett hiányt a 

környék, csak éppen a szomszédos gazdasági udvarokról 
át kellett volna szállitani. A piszok minden képzeletet 
felülmult; a napok óta nem váltott kötések oly elvisel- 
hetetlen büzzel töltötték meg az épületet, hogy még az ed- 
zett katonaorvosok sem birták el néhány percnél tovább 
az épületben való tartózkodást. Rend és tisztaság terv- 
szerüség és kezdeményezés teljesen ismeretlen fogálmak- 
nak látszottak, legslább is ezen a kötözőhelyen minden- 
nek nyoma sem volt. 

t 

A szovjet orvosokat hosszas kutatás után egy első 
emeleti helyiségben sikerült felfedezni. Igazi bolsevista 
egykedvüséggel jelentették ki, hogy müszerek, kötszerek, 
orvosságok, élelmiszerek hiányában kilátástalannak lát- 
ták valamivel is megpróbálkozni. A német orvosokat még 

négy egymástól távolabb fekvő majorba vezették el, me- 
lyek ugyancsak sebesültekkel voltak tele. Az állapotok, 
ha fokozásról szó lehet, itt még rosszabbak voltak. Egész- 
ben véve a községben 986 sebesült volt és 25 orvosnak, 

több tábori gyógyszerésznek és elég nagyszámu segéd- 
személyzetnek kellett volna gondjukat viselni. Amint a 
nap folyamán valamivel melegebb lett, mindenki, aki csak 
tehette, valamilyen módon a szabadba vonszolta ki ma- 
gát ; többnyire valami mankószerü tákolmányra támasz- 
kodva. sokan azonban csak négykézláb vagy pedig ülő ál- 
lapotban kezükkel taszitva magukat előre. Egyesek a kö- 

zeli földekről Eurgonyát hoztak és rohamsisakban nyom- 
ban tüzre tették, mások tengericsöveken rágódtak vagy 
pedig nyers répát ettek. Az hogy közben csöpögött a 
genny a kötésekből, állatias étvágyukban cseppet sem za- 
varta őket, igy a mindenütt ott csetlő-botló fejlövéses se- 
besültek ijesztő tántorgása sem. 

A jellemzés a továbbiakban a német orvosok és egész- 
ségügyi katonák erélyes közbelépéséről számol be. Hogy 
egy drága perc se menjen veszendőbe, a szovjet orvosokat 
is közremüködésre szólitották fel. A szovjet orvosok 
azonban annyira tájékozatlanoknak mutatkoztak, hogy a 
legügyesebb is csak három óra elatt és egy orvosi könyv 

megfelelő fejezetének előzetes áttanulmányozása után to- 
dott egy kar-amputálást elvégezni, segitségüket igy kény- 
telenek voltak pusztán segédszolgálatra korlátozni. (MN) 

Azok a 

oma. jaikat, amelyeket Newyorkba akartak szállitani, 

- ERTHETETLEN AMERIKAI POLITIKA. Vichy- 

ből jelentik: Hivatalos francia körök még nem foglaltak 

állást azzal a hirre! kapcsolatban, hogy az Egyesült Alla- 

mok elismerték a degaullisták felségjegait Uj Kaledonia 

és a Csendes óceáni francia birtokok felett. Ezek a francia 

körök nem tudják elképzelni, hogyan lehetséges ez, ami- 

kor az Egyesült Allamok rendes diplomáciai kapcsolatot 

fartanak fenn Franciacrszággal és formálisan elismerték 

a francia birodalom sérthetetlenségét. Utalnak arra is, 
hogy a trancia kormány a nagy távolság miatt nem gya- 

korolhat megfelelő ellenőrzést Uj-Kaledoniában és a Csen- 
des óceánban levő többi francia birtokon. 

- Az idén nem leszuek áthelyezések a tantestületben. 
Bucurestiből jelenti a Rador. A nemzetmüvelési minisz- 
terium elhatározta. hogy ebben az esztendőben nem lesz- 
nek áthelyezések a tantestületben és ezért elrendelte az 
üresedésben levő középiskelsi 
vonatkozó hirdetmények közlésének felfüggesztését. 

ARA i NK A KENYÉRRELI! 

Meghossz ák a lakbérleti szerződések érvé- 
nyét. Az igazs yi mniszterium közli, hogy az áp- 
rilis 23-án lejáró lakb szerződések érvényét 
meghosszabbitják. A rendelettörvény szövege a kö- 
zeli napokban jelenik meg a hivatalos lapban. 

- Nyirő Józsei megvált a Keleti Ujságtól. Ma- 
rosvásárhelyről jelentik: Nyirő József, a kiváló ma- 
gyar iró, aki ede g a kolczsvári Keleti Ujság felelős 
szerkesztője volt, kivált a laptól. Helyét Pákh Endre 
vette át. 

- Nagy tüz pusztitott Nicaraguaban, Buenos 
Airesből jelenti a Rador; Managuaban, Nicaragua 
fővárocsában a tüzvész elpusztitott több épületet, 
amelyekben a Panama-csatorna felé tervezett ut 
épitéséhez szükséges anyag volt elraktározva. A 
lángok több gépkocsit is elhamvasztottak. A kár 
többszázezer dollárt tesz ki. A veszteség annál na- 
gyobb, mert a raktárban felhalmozott anyagokat a 
háboru miatt nem lehet pótolni. 

nári állások betöltésére 

plomot. Párisból jelenti a Rador: A Saint Nazaire kö- 

sláaer -filmszinház ARAP. 

- Anarhisták felgyujtottak egy francia tem- 

z ében levő Penhoet helység templomában vasárnap 
tüz támadt. A lángok eloltása után megállapitották, 
hogy ismeretlen tettesek az oltárról ellopták a tem- 
plomi tárgyakat. A „Paris Soir" a tüzről beszámolva 
azt irja, hogy az spanyol anarchisták müve, akik 
hosszabb ideje bujkáltak Penhoet környékén. A tüz- 
esettel kapcsolatban a hatóságok házkutatásokat 
tartottak és akkor betörőszerszámokat találtak. A 
Jap szerint a templomot az anarhisták a francia 
kommunistákkal együtt kifosztották és azután fel- 
gyujtották. 

- HALALRA ITÉLT BOLGAR POSTASOK. Szófii- 
ból jelenti a Rador: A hadbiróság most hirdette ki itéletét 
a szófiai posta harminchárom tisztviselőjének ügyében, 
akiket kommunizmussal és hazsárulással vádoltak, A vád 
lottak közül kilencet halálra itéltek, tizennégyet egyenkint 
tizenkét évi fegyházbüntetéssel sujtottak, mig a többi 
tizet felmentették. 

- A budapesti német követ születésnapja. Buda- 
pestről jelentik: Jagow budapesti német követ most 
töltötte be életének ötvenedik évét. Ebből az alka- 
lomból Bárdossy László dr. magyar miniszterelnök és 
külügyminiszter meglátogatta a követet és a magyar 
komány nevében szerencsekivánatait fejezte ki. 

- fJátékbarlangok elleni harc. Bucurestiből jelenti a 

Rador: Ugy a fővárosi ügyészség, mint a többi hatóság 
folytatja a titkos játékbarlangok leleplezése érdekéber 
meginditott vizsgálatot. Ezekben a játékbarlangokban sok 

esetben tisztviselők és pénztárosok jelentős összegekel 
veszitenek. Legutóbb a fővárosi Fluerului 29 szám alatt 
Georgescu Elena házában lepleztek le ilyen játékbarlan- 

got, ahol négy játékost tartóztattak le. Ezenkivül elkoboz- 
fak 85.000 leit, ötven zsetont és két játékasztalt. 

- Koldusasszony halála. Brad határában holtan ta- 

láltak egy öreg koldusasszonyt. Az asszony a vizsgálat 
megállapitásai szerint, már napokkal előbb meghalt, 
mert holttestét a vadállatok is kikezdték. 

"TELEFŐN: 12-32 MMMMMMMUMM 
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Az év legizgatmasabb kalandor-filmje TONTO a rézbőrüek 
királya, REX a csodaó Élet-balál haisza és harcok az indián 

törzsekkel, Első és második rész együtt 

Ma visszavonhatatlanul utoljára 5, 715 és 915 órakor HANS MOSER-rel. 
KURNBEIGER-rel, ELFIE MAViRHOFER-rel és HAS HOLT-tal 

MULATÓ BEÉCS 
A legujabb hiradó 
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- A TÉLI SEGÉLY támogatása: keresztény 
ebaráti kötelesség. Aki a téli segély nemes és áldo 

atos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 

ival a közös célért folytatott küzdelem győzelmé' 

iti elő. 

- Aradon ellenőrzik a lisztkészleteket. Az aradi 

árosi ellatásügyi hivatai ismételten felszólitja a vá- 
ros érdekelt lakosságát, hogy a kenyérkészitéshez 
szükséges lisztte! rendelkező személyek haladektala- 

ul adják be az t hivatalnak nzri 

fendelkezik mez nem engetett 

ezettel és ahol tapa talnak, szigoru bün- 

héttel ezelőtt koe gyilkosságról, amelynek álaoza 

a Fischer Ernő korcsmáros volt. A rendőrség most 

az ötödik tettest, Baróti Ignác Z5 éves asztalcssegé- 

ct is elfogta, aki a Lae Barna-utca 19 szám alatt la- 

kó ismerősénél rejtőzött. Baró i elmon7 olta, negy az 

ildozattól elszedett pénzből a fé iak 5 ezer leit, a 

nők ezer-ezer leit kaptak és csztoztak az agyonv ert 

erfiről lehuzott ruhanemükön is 

Mindonnavi kenvyerünket b jük 

unk a helna bra is! A takarékosság 
Con- 

hinek 

meg! 

minde 

Az aradi városi 

se szerint mindaddig, amig a 

ozó érte- 
z z 

ara 

iadása 

eipő- és börárukészletel elosztására vonatk 

sités h ke zik meg cipő- vagy hőrátu vás 

gyében senki se nyujtson be 

Az beti pontja. Az i betü pontja egy olasz 

vjságz megállapitása szerint 0.01 milligramot nyom. 

fszerint egy gramm tintával 100.000 i-re lehet pontot 
tenni. 

- A Mars hőmérséklete délben á' gzosan 15 fok 

a fagypont! fölött, éjjel pedig ok fagypont 

alatt. 

-A német vendéglősipar forgalma. EBerlinből 

jielentik: Hermann Esser, a német birodalom idegen- 

rgalmi ügyeinek államtitkára a németországi ven- 
déglősipar 1941. évi forgalmát kerek hat milliárd 
márkára becsüli. 1938-ban, tehát az utolsó békeévben 

tet ki. A ron 

30-4 

ben emelkedett. A németországi ve églők fote al- 
na, ezzel az uj j rekordjával márjs tuiszárnyalta a ni- 
s német kémiai és ruházkodási ipar forgalmát. 

endéglői iparban foglalkoztatottak számát erk 
v miltórz becsülik. Ezeknek ,mintegy 70 száz 
.. üzemekben 4dol- 

százaléka nyer 

e- é pe 

öm enmi 
az alt a'm t elhely 

í 
tüz-, viz- és gyujtó- - janyag húzénitésnél. Uj 

mbsállé anyazot á 
gyi eljóvás alá vetett ujságpapirból. Az uj anyag 

árcomszáz fokos meleget is kibir anélkül, hogy meg- 

Az uj anyagot bázépitésnél akarják fel- 

a 
ae 

Usyeletes evéorszertérak 
Szerdán, március 4-én Arndon 

gyégyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Kár- 

ráti (a villamosállomással szemben), Földes (Emi- 

nescu-utca) és Rozsnyai (Avram Iancu-tér). 

a következő 

A 

munmannunanenti arntiannminnittutaaivttatotEHAA 

Szerdán, március 4-én a mozik műsora Aradon a 
tkező: Forum: A senki leánya. Corso: Maria 

te. Urania: A mulató Bécs. 

FORDÍTAS 
román és magyar 
nye von, okmányo- 
bat rodalmi és 

kmüveket 

VÁLLALOK 

A 

állitottak elő Dániában, különös 

A német vezéri főhadiszállás kedden mélben 
adott jelentése szeriut a Hrim-i Iszigeten 
necz-szakaszon az ellenségnek páncélo októl í 
tott támadásait elkeseredett harcokban vi 

tották. A légierő Ker városát és egy szomszádos 
varost hatásosan bombázott és nagy tüzeket okozott. 
A keleti front többi részén is vi zöutasitották al 

Ezeregyszázhat repülő 

Berlinből jelenti a Rador: 
mán, feoruár 22-től 28-ig a 
a keleti arcvonalon, Anglia körül és a Földk 
ren narminckilenc gép volt. Ugyanebben az 
ban az angolok negyvenöt, a bolsevisták pedi 

Az elm 

ki-, se 

savisták támadásait. A német csapatok t támadásaik! 
során helyi sikereket értek el. 

nszakafrikában a légi erő eredményes támadá- 

! 
! 
1 

A Krim-félszigeten és a Donecz-szakaszon visszaulasították 
a bo'sevisták páncélosoktól támogatott támadásait 

kat intézett ellenséges felvonulások és tábortüzek 
eek 

dalta szigetén La Valetta kikötőjét folytatóla- 
gosnn bombázták és a dokkokban telitalálatok révén 

nagy robbanásokat és tüzeket idéztek elő. Malta szi- 
getén a német repülők éjjel és nappal repülőtereket 
bombáztak. 

Az Anglia körüli tengerrészen felderitő és hasci 
repülőgépek két nagyobb angol hajót bombákkal su- 
lyosan megrongáltak. 

őgépet vesztettek februárban az angolok 
és a Bolsev sták 

-ig a brit légierő kétszáztizennégy gépet vesztett, 
ugyal lekkor a németek vesztesége a nyugati arc- 

vonalon hetvennyole repülőgép volt. Igy tenát a szö- 
vetségesek a Mémetország elleni háboruban, éoben 

ban összesen ezeregyszázhat repbülegénet 

papa hoeszu és sajátkezüleg irt levelet kapott szta- 

lintól. A levél tar almáról nem hoztak semmit nyilvá- 

nosságra. 

- Elogták az aradi törvényszéki dohánytőzs 

tohaját. Vasárnap délután az aradi törvén; 

pusa arra lett figyelmes, hogy va ilal ki a törvény 

yósóján lévő dohánytőzsdében j árkál. Rö 

kiderült, hogy a trafikban tolvaj 

törvényszék Sandu Constantin nevü szolgájával v olt 

azonos. A házi tolvajt őrizetbe vették. 

- Az óceánok rovarvilága. Az óceánok méeg a 

partoktól 800-1000 kilóéméter távolságban is apró 

rovaroktól nyüzsögnek, éppen ugy, mint a szárazföld 

kisebb nagyobb állóvizei és folyói. Ezeknek a rova- 
roknak szaporodását sokáig nem tudták megmagya- 
rázni, mig legujabban sikerült megállapitani, hegy 
vándormadarak lehullott tollaira rakiák peéiket 

A 

25-04 

de 
ka- 

fel. 

száztizenhárom repülőgépet vesztettek. Február 1-től vesztette k 

SZTALIN SAJÁTKEZU LEVELET IRT A PA- - Engedélyezték az ötnapos aradi országos vá- 

PÁNAK. Vatikáni körök kijelentése szerint XII. Pius t. Tegnapi számunkban megirtuk, hogy a március 
között tervezett aradi országos vásárt csak egy 
, március 8-ra engedélyezték. Közbenjárásra a 

ságok mégis hozzájárultak, hogy a vásárt az ere- 

g kitüzött napokon tartsák. Ennek nyomán a 
r kedden már méegkezdődött. 

- A gyász szmne. A gyá szruha szine nem minde 
nütt és nem mindig volt fekete. A kinaiak gyászszina 
például fehér, a törököké kék, az egyipfomiaké sár- 
ga, a francia királyoké lila, a francia királynőké gesz- 
tanyebarna volt, a rámai nők pedig a császárság ko- 
rában fehérben gyászoltak. 

- Légvédemi ővéhely a Szent sir környékén. 

Légvédelmi évóhelyeket épitenek Jeruzsálemben a 

környékén. Ankarai hirek szerint a szent Szent Sir 
belyek szomszédságában lőszerraktárakat is épi- 

-kor E Eógdások 3, 5, 730 és g 
Vasárnap d. e. 11 órakor mainé 

Ma! 

LLESBAN, TRIANONBAN és PARISBAN 

fényüzéssel és pompával teli estély 

páju koronázás. A fényüző élet megszünése, 

pe. a nagy pör tárgyalása, 

a rokoko 

Sikerült lejrhatatlan aldozatok árán negszereznünk a világ legnagyobb tilmesodájat 

E film két milliárd lei költséggel 5 éven át készült s 6 hónap 

sikerrel vetitik. - A film felvételeinek külső része a francia 

készült. 

MARIA ANTOINETTE gyermekkorát a bécsi csaszári udvar 

képletes esküvője a bécsi Szent István tem pl lomban, 

erdőben, a versaillesi leirhatatlan pompáju esküvő, káprázatos bevonulása Párisba, 
a -ersaillesi palota 100 termében, 

grófnővel, könnyelmü élet és szinjátszás a TRIANONI kastélyban, a hallatlan méretü és pom- 

bevonulás a TUILLERIAKBA, bezárása a 

TEMPLEBE. XVI Lajos lefejezése a guillotin müködésének kezdete, bezárása a conciergerie- 

az utolsó ulja a guillotinhoz. 

A filmnek 10.000 szereplője és 172 beszélő és külön szereplő 

Főszerepben: 

NORMA SHEARER 
TYRONE POWER 

JOSEF SCHILDKRAUT 

Mal! 

óta minden világvárosban óriási 
kormány engedelmével VERSAI 

- A Eilm tökéletes kivitelben felöleli 
méltóságteljes pompájában 

találkozása XVI. Lajossal a corapiegnei 
hatalmas 

találkozása DUB- RRY 

szinésze van 

IETT 
kiralynője 

A legujabb egyesitett O. N. T és Ufa uzadók - Jegyelővét mindennap d e. 111 között 

Tolongás elkerülése végett jegyről mindenki elő-e gondeekodjnn 
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Felvonó fiubol gazdasági diktátor 
Kevés ember futott be olyan felfelé ivelő élet- 

pályát. mint Hirao, a japán nehézipar legfőbb pa- 
rancsolója. Hirao egy tokiói szállodában a felvonót 

kezelte hosszu esztendőkön át. Az ügyes fiu később 

az iparban talált alkalmazást, ahol olyan jól végezte 

munkáját, hogy rövid idő mulva fontosabb megbiza- 

tásokat kapott Hirao akkor emelkedett pályafutása 
csucspontjára, amikor kitört a japán-kinai háboru. 

Ekkor a japán ércpiac választmányának elnöke 
lett. 

Hirao végtelen udvaziassága mögött vasakarat és 

kérlelhetetlen elszántság rejlik. Főcélja az volt, hogy 

az egész Japánt uraló Mitsui-család gazdasági hatal- 

mát megtörje. Es amit eddig még semilyen hatalmas 

politikai párt sem tudott véghez vinni, az a hajdani 

Hit-fiunak sekerült. Hirao magához ragadta a veze- 

tést és ma ő irányitja az egész japán gazdaságot. 

A kenyér isten adománya. Becsüljük meg, taka- 

réoskodjunk vele! 

A legsulyosabb sorscsapás Angliára. =ori 

Winster néhány nappal ezelőtt egy Manchester kö- 

zelében levő városkában tartott beszámolójában töb- 

Dbek között a következőket mondotta: „Német tenseri 

erők és angol légi kötelékek között a Csatornában 

lefolyt csata a legsulyosabb sorscsapások egyike, 

amely Angliát ebben a háboruban érte." Lord 
Win- 

eter megigérte hallgatóságának, hogy a lehető 
leg- 

erélyesebben követelni fogja a szerencsétlen 
kimene- 

telü csata körülményeinek szigoru kivizsgálását. 

(MN) 
A német filmkamara alelnöke a magyar film- 

gyártás lehetőségeiről. Karl Melzer, a nemzetközi 

flrakamara főtitkára és egyben a nemet 
birodalmi 

flmkamara alelnöke, néhány napja Budapesten 
tar- 

tózkodik. Az ismert filmember az európai 
filmgyártás 

mai helyzetéről és a magyar filmgyártás jövőjéről 

nyilatkozott. A nemzetközi filmkamara
 feladatánaki 

tekintjük mondotta - az európai filmellátás k
ér- 

désének megszervezését, Európában
 350 millió ember 

számára 25 ezer Hlmszinház jut, amelyeket el kell 

Játni filmekkel. Az amerikai filmek k
iszorultak és so- 

hasem jut ilyen alkalma Európának ar
ra, hogy leráz- 

za magáról az amerikai filmek bilin
cseit. A magyar 

iilmgvártásnak óriási lehetőségei van
nak az európai 

fimniacon, ahol a kereslet a jó filmek iránt igen 

elénk. Maca ország a filmmüvészet na
gy rezervoár- 

ja mart ehbél az országból számos kitünő 
müvész és 

tezrhnikus kerül ki, akinek tehetségére Európának 

sziksége van, 
Nem térnek meg egymással. A japán k

aonai 

b. oságoknak, mint egy tokiói jelentés mondja, sok 

aenezséget okoz az a körülmény, hogy az
 angul és 

ausztráliai hadifogiyok semmiképpen nela tud ak 

egymással békésen megférni. Mivel az összet
üzések 

közöttük napirenden voltak és nem egy
szer formalis 

castává fajultak, a japánok kénytelenek voltak ők
el 

legmentesen elkülöniteni egymástól. Az összeütkö- 

zésekre minden egyes alkalommal azok a vitá
k ad- 

ak alkalmat, melyek a bekövetkezett ese
ményekért 

való felelősség kérdése körül keletkezt
ek. 

A szó szoros értelmében üres az Atlanti-óceá
n. 

Az Azori-szigetekről jövet szerencsésen Lissz
abonba 

érkező „Corvo" nevü portugál hajó legénységének 

egybehangzó állitása szerint, a hajó több napig tart
ó 

utja folyamán, két ismeretlen nemzetiségü tenger- 

alattiárón kivül, melyek azonban a portugá
l zászló 

alatt haiózó gőzöst nem bántották, egyetlen
 hajóvai 

sem találkozott. A portugál hajósok véle
ménye sze- 

rint ez a körülmény annál figyelemreméltóbb, mi
vel 

az Atlanti-óceánnak ez a része a legforgal
ma sabb ut- 

vonalak egyike. Általános vélemény szerint az óceán 

elkaovatottsága kizárólas azzal masvarázhat
ó, hogy 

a Pereskedelmi hajózás majdnem teljes
en megszünt 

éAanti-óceán ilyenformán a szó szoros értel- 

máben üres. (MN) 

A francia válogatott játszani akar. Tavaly ősszel 
mérkőzött Svájc B csapatával. Most március 8-án 
Svájc már a legjobb csapatát küldi el Marseillesbe. A 
francia csapat ezután Spanyolországban a spanyol 
válogatottal akar játszani. A franciák igyekszenek 
mind több válogatott mérkőzést lekötni, noha sok ne- 
hézséggel kell megküzdeniök. Hiszen a megszállt te- 
rületről utlevéllel kell áthozni a megnemszállt terü- 
letre a játékosokat és igy tovább. 

Minthogy a németek most már a belgákkal és a 

hollandokkal is tárgyalnak mérkőzésekről, a franciák 

is tapogatóznak, hogy nem játszhatnának-e ők is a 

német válogatottal. 
még nem folytak, de a németországi lapok máris mér- 

Németország-Franciaország válogatott labdarugó 
mérkőzést készitenek elő 

Egyelőre komoly tárgyalások 

legelik, hogy mikor kerülhet sorra az ötödik német- 
francia mérkőzés? Ez arra mutat, hogy a találkozót 
hamarosan nyélbe ütik. 

Erdekes, hogy eddig csak négy német-francia 

labdarugó mérkőzés került sorra. Az eredmények 
német szemmel: 0:1, 3:3, 3:1, 4:0. Az ötödik mérkő- 

zést 1939 márciusában Párisban kellett volna leját- 

sz ni, de akkor a politikai légkör már olyan forró 

volt, hogy nem került játékra sor. 

Talán 1942 őszén, vagy 1943 tavaszán megvaló- 

sul az ötödik német-francia találkozó is. Igy válik a 

sport is a győző és a legyőzött közeledésének eszkö- 

zévé... 

Mábi bőf ! "á ánál 
Máki kélmérlöldes világcsucsánát 1s 

juonnal laoli kitce 
Most érkezett hiradás arról az amerikai fedett- 

pálya atlétikai versenyről, amelyet legutóbb New- 

Vvorkban rendeztek. A 60 yardon a néger Ewvwell győ- 

zött 6.1 mp., Owens, Stoller, Johnson és P. Walker 

vilagcsucsával egyenlő idő alatt. A 60 yardos gátfu- 

táspan Wolcott győzött 7.4 mp-el. Ez is világc
sucs- 

Beállitásnak számit. A verseny egyik eseménye a vi-
 

lág egyik kitünő rudugrójának, Warmerdam
nak in- 

dulása volt. Ugylátszik Warmerdam még most is 

nagy formában van, mert Meadowsnak tavaly felá
lli- 

tott 445 em-es fedettpálya világcsucsát alapo
san fe- 

lülmulva 458 cm-es ereménnyel uj világcsu
csot álli- 

tott fel. (Nyiltpályán Warmerdam 471 cem-el tartja 

a világcsucset.) 

A legnagyobb verseny azonban mégis csak a két- 

mérföldes sikfutás volt. Ebben Ricet, az „amerikai 

Nurmi-t szinte árnyékként követte Gregor
 Dodds, 

az Ashlans-egyetem alig ismert futója és Rice c
sak a 

hajirában szabadult meg hüséges követőjétől.
 Rice 

8:52.8-at, Dodds 8:53.4-et futott. A régi fedet
tpálya- 

csucsot 8:56.5 mp-el tartotta Rice. Ez az uj ere
dmény 

azonban nemcsak a fedettpályán, hanem a nyiltpá- 

lyán elért időknél is jobb. Maáki 8:53.2 mp-es idej
ével 

megjavitotta Szabó 8:56-os világcsucsát és Rice most
 

Hat mérkőzest jatszanak az idén 
a svedek 

A svéd labdarugó válogatott részére nagy müsort 
dolgoztak ki. Eddig biztos az, hogy a svéd válogatott 

az év során a finn, dán és német válogatottal méri 

össze erejét. Ezenkivül a svédek vendégül szeretnék 

látni a magyar, a spanyol és portugál válogatott csa- 

patot, vagy legalább is három közül kettőt. A svéd 
ijapok azt irják, hogy Európa tőlük délebbre fekvő 
nemzeteinek válogatott gyüttesei Svédországban 
mindig nagy vonzóerővel birnak. Éppen ezért várják 
most is érdeklődéssel a magyar, a spanyol és a portu- 
gál válogatottat. A svéd-magyar találkozót a nyár 
derekára tervezik. 

HANGYA 
szövetkezet üűzletrészei tovabbra is 
jegyezhetők és befizethetök a 
„CO R VaN hitelszövetkezetnél 

Magyar Házban délelőtt 9-11 és délután 
4-6 óráig. Vasárnap délelőtt 9-12 óráig. 

ZETEzE 

K 

még ezt is felülmulta. 
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SZERDA, MARCIUS 4 

Eucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.30 Hirek. 

12.50 Zenekari hangverseny. 15.50 Német nyelvü hi- 

rek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebe- 

sültek órája. 18 Hirek. 18.05 Ifjusági óra. 19.10 Tár- 

sadalmi szemle. 19.25 Kamarazene. 19.50 Német nyel- 

vü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.05 Katonai rádióposta. 

20.30 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 Németország 

órája. 22 Hirek, sport. 22.20 Tánczene. 23 Hangleme- 

zek. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, utána 

hangiemezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 

. 

rFuüzi Mauld énekel. 16.15 Ruszin müsor. 16.45 Hirek. 

21 45 Vidám egyfelvonásos. 22.10 Tánczene. 22.35 A 

ga' cimü opera közvetitése. 21.05 Hirek. 

11.20 Kertész Lajos magyar nótákat énekel. 11.40 
Felolvasás a népies csillagászatról. 12.10 A rádió- 
zenekar hangversenye. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi 
szolgálat. 14 Szalonötös hangversenye. 14.30 Hirek. 

15.20 Fuvószene. 16.15 Felolvasás. 16.45 Hirek. 17.15 
Filmzene. 17.55 Felolvasás. 18.20 Katonamüsor. 19 

Hirek. 19.20 Előadás a budapesti német kiállitásról 
19.35 Cigányzene. 20.15 Külügyi negyedóra. 20.30 

Csevegés. 20.55 Enekszámok hanglemezekről. 21.25 
Versek. 21.40 Hirek. 22.10 Kamarazene. 23 Idegen- 
nyelvü hirek. 23.25 Cigányzene. 24 Hirek. 

Budapest II; 18.30 Francia nyelvoktatás. 19 Or- 
gonahangverseny. 19.30 Felolvasás. 20 Hirek. 20.20 
Katonazene. 21.30 Tánczene. 

CSÜTÖRTöÖK, MARCIUS 5 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.30 Hirek 
12.50 Katonaóra. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádió- 
hiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 
ie Hirek. 18.10 A rádiózenekar szimfónikus hangver- 
enye. 19.10 Müvészeti szemle. 19.20 A hangversenyy 
ytatása. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhir- 
ó. 20.05 Katonai rádióposta. 20.30 Hanglemezek. 
0.40 Előadás. 21 Nők félórája. 21.25 Zenekari hang. 
erseny. 22 Hirek, sport. 22.20 A hangverseny foly- 
tatása. 25 Filmzene. 23.15 Könnyü és tánczene hang- 
jemezekről. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek. utána 
hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Könnyü zene hangle- 

mezről. 11.20 Balett-zene. 11.40 Zsoldos László két el- 

beszélése. 12.10 Zenekari hangverseny. 12.40 Hirek. 

14 Cigányzene. 14.30 Hirek. 14.45 Müsorismertetés. 

15.20 Gordonkahangverseny. 15.40 Felolvasás. 15.50 

1715 Melies-zenekar hangversenye. 17.45 Mezőgazda- 

sági előadás. 18.10 Kétzongorás hangverseny. 18.40 

Felolvasás „Hogyan lett Japán világhatalom" cimen 

19 Hirek. 19.20 Zenés műsor. 20.20 Márai Sándor fell 

olvasása: Utközben. 20.40 Cigányzene. 21.40 Hirek. 

vádiózenekar hangversenye. 23 Idegennyelvü hirek. 

24 Hirek. 
Budapest II; 17.50 Szalonzene. 18.2 Gyorsirási 

tapfolyam. 19 Hanglemezek. 19.30 Figáró házassá- 



A hivatalos lappan megjelent rendelettörvény- 

nyel módositották az 1938 augusztus 14-i közigazga- 

taási törvényhez mellékelt, a községi adókról és illete- 
kekről szóló táblázatban feltüntetett összegeket. Az 
idókra vonatkozó fontosabb adatok utaán most az il- 
etékeket közöljük: 

KözSÉGI ILLETÉKEK 
Mozgóárusok ellenőrzése fejében évi 500 lei, a ke- 

nyér sulyának ellenőrzése cimén darabonkint 0.25 lei, 
a lisztkészitmények sulyának ellenőrzése cimén dara- 

bonkint 0.50 lei, szénsavtartalmu italoknál minden 
kilógram szénsav után 12 lei hajtható be. 

Egyszerü javitásra érvényes engedély épületek- 

nél 100 lei, alapos javitásra 200 lei, uj épitkezéseknél 
300 lei az illeték. Csak városokban fizetendó az aláb- 
bi illeték, amelynek összegét a javitási engedélykérés- 

sel egyidejüleg kell leróni; Egyszerüű javitásoknál 5 
helyiségig 100 lei, 5 helyiségen felül 200 lei, 10 helyi- 
ségen felül 400 lei, 20 helyiségen felül 600 lei, 40 he- 

lyiségen felül 800 lei és 100 helyiségen felül 1600 lei. 
Alapos javitásoknál a fenti összeg 400 leire 1200 lei- 

re, 3200 leire, 6000 leire, 12.000 leire és 16.000 leire 

változik. 
Uj épitkezéseknél az illeték összege köbméteren- 

kint kerül megállapitásra. Az összeg nagyságát a vá- 
rosvezetőség évenkint határozza meg a felettes ha- 
téság elé való terjesztés kötelezettségével. Az illeték 
500 köbméterig 4 ezrelék, 1000 köbméterig 5 ezrelék, 

5000 köbméterig 6 ezrelék, ezen felül 7 ezrelék. A kö- 

böüzésbe beszámiítandó a pince, alagsor és manzard, 
a padlás azonban nem. Az illetéket az engedély kiálli- 
tásakor kell leróni, ha azonban az épitkezést lemond- 
ják, az összeget visszafizetik. Falvakban a fenti ille- 
téket csak kőházak épitésénél és kizárólag 500 köb- 
méteren felül kell fizetni 

Utca felé vagy a szomszédos telkek felé néző ke- 
ritési munka után folyóméterenkint 100 lei vethető 
ki, de csak a városokban. Temetőben végzendő uj 
munkálatok (bekerités stb.) után illetéke felyő méte- 

renkint 10 lei, földalatti, illetve legfeljebb egy mé- 

terig kiemelkedő munkálatok után négyzetméteren- 

kint 50 lei, mig az egy méternél nagyobb magasságra 
emelkedő épitkezések illetéke négyzetméterenkint 

1000 lei. Parcellázási engedély kiállitásához szüksé- 

sé 

ges helyszini szemle illetéke négyzetméterenkint 5 lei, 

" éritési engedélyről kiadott másolat (csak városok- 

ban) 200 lei, az épitési engedély iratcsomójában le
vő 

tervekről készitett másolatok pionyitása (csak váro- 

Sokban) 50 lei,. az épitési tervek készitésére felhatal- 

AZ uj községi adók és ili 
II. Rész 

felvétel illetéke 500 lei, ugyanennyi fizetendő abba a 
kimutatásba való felvétel cimén, amely az épitkezési 
munkálatok vezetésére joegositott személyek nevét 
tartalmazza. Az ingatlan számát feltüntető tábla ki- 
függesztésének illetéke 300 lei, mig ha egyidőben több 
ingatlanra vagy utcarészre kérik a tábla elhelyezését 
az illeték 200 lei. 

Házassági bizonylat kiállitása 100 lei, születési 

anyakönyvi kivonat 100 lei, halotti anyakönyvi kivo- 

nat 100 jei, házassági anyakönyvi kivonat 100 lei há- 

gasságkötéshez tanubizonylattal igazolt iratok 250 

1 válás keresztülvezetése 1000 lei. 
Allatjárlatok illetéke 50 lei, illetve 25 lei. Minden 

agyéb nyomtatvány után 5 lei fizetendő. Az iratokról 

készitett másolatok illetéke ugyanannyi, mint az ere- 

deti okmányoké. 

Minden négyzetméter beépitetlen telekre 2 lei 

csatornázási illeték minden folyóméter beépitett vagy 

beépitetlen homlokzat után hóeltakaritási, illetve ön- 

tözési illeték cimén a belvárosban 30 folyóméterig fo- 

lyéméterenkint 60 lei, 51-75 folyóméter között 50 

lei, 76 folyóméteren felül 40 lei, kivülebb eső város- 

tészekben 30 folyóméterig 40 lei, 31-100 folyóméter 

között 30 lei, ezen felül 20 lei, külvárosban 
20 folyó- 

ázorig 30 lei, 21-100 folyóméterig 20 lei, ezen 
felül 

10 lei vethető ki. Elővárosokban sz illeték folyóméte- 

kint 10 lei. 
Minden irat, amelyet kérelmezésétől számitott 

b órán bell állitanak ki, 30 lei sürgősségi illeték- 

kel terhelhető. 

KöZUTAK ÉS KÖZTEREK HASZNALATA 

A közutak 1000 kiloógramot megháladó jármü- 

vekkel történő használata esetében a már előbb em- 

Etett adón kivül napi 10 lei, épitkezési anyagok le- 

jaktározása után központban havi 1500 lei, kivüle
bb 

eső városrészekben 750 lei és a külvároshan 300 lei 

az illeték. Ha a lerakott anyag a jármüvek részére 

fenntartott utrészt foglalja el, az illeték összege
 két- 

szeresére emelkedik. Gyalogjáróknak székekkel és 

asztalokkal való elfoglalása is illeték alá esik. Ez a 

belvárosban négyzetméterenkint és havonta 750 lei 

kivülebb eső városrészben 350 lel, külvárosban 150 

lei. Bérgépkocsi állomások illetéke cimén minden t
a- 

atótulajdonosnak évente 3000 lai illetéket kell fi- 

zetnie. 
A táblázatban szereplő összegek mint legmaga- 

k A törvényvendelet április 1-én lép sabbak áor 

életbe. 

mazott személyek évenkinti kimutatásába történő 

A hivatalos lappan megjelent nemzetgazdasági 

miniszteriumi rendelettel a finomtott szeszből belföl- 

dön elállitott rum, likőr és eszencia, valamint a gyá- 

rak által közvetlenül a szeszmonopóltól beszerzett fi- 

nomitott szeszből keszitett illatszerek ára a követke- 

zöképpen alakul: 
Minden tiz dekagram cukortartaimu likőr árá- 

hoz nagybani eladásnál 1.69 leit, kicsinybeni eladás- 

nál 1.88 leit számitanak hozzá a gyárak saját kiáru- 

sitó üzleteiben. 
A rum, likőr és eszencia, valamint illatszerek elő- 

állitasára használt minden fok és liter finomitott 

szesz árához a gyárak saját kiárusitó üzletelben nagy 

pani eladásoknál 8.39 lei, kicsinyben pedig 9.26 lel 

számitható hozzá. Az áremelésben minden illeték és 

adó bennefoglaltatik, kivéve az egészségügyi bélye- 

Ugvanezzel a rendelettel a minisztérium a belföl- 

Hön gyártott vermutbor legmagasabb árát 386 lei- 

(Vége 

............ 

A Hoomilott szeszből készitett cikkek árának emelése 
ben állapitotta meg literenkint, beleértve az üveget és 

a torgaimi adót. Külön fizetendő az egyszázalekos 

szár abélyeg és a négyszázalékos nemzetvédelmi il- 

leték, A saját kiárusitó üzlettel rendelkező g) k 

kivételével a kiskereskedők haszna nem lehet maga- 

Sabb öt százaléknál és az 1941 március 21-i 183. szá- 

mu határozat első szakasza értelmében számitandó. 

A jövőben valamennyi felsorolt cikk cimkei 

nii Nr. 634 din Februarie 1942. Azok a cil 
lyeken a felsoroltak nincsenek rajta, ugy a k 
ni, mint nagybani eladásnál a régi áron árusita 

A rendelkezés ala eső cikkeket készitő, illetve 
forgalombahozó gyárak és kereskedők kötelesek az 
árunak raktárukba történő érkezésétől számitott öt 
napon helül lenecsételés végett bemutatni. A kihágó 
kat a szabotázstarvény alapján büntetik. 

vetkező megjegyzés: Pretul majorat conform deciziu- 
1 1 me- 

Iemál vánoznolnak űrlési jermésze bani 
iieés elekeb a a nereszimalmok 
AAkatcnai és pogái ellátási államtitkárság tud 

valevően a közelmultban megszüntette a parasztmal- 
moknak azt a jogát, hogy természetbeni fizetés (ma- 
tomvám) ellenében végezzenek őrlést. 
A kismalmosok országos egyesületének az ügy 

en tett közbenjárása nyomán az államtitkárság táv- 

irati uton értesítette a territoriális parancsnokságo- 

kat, megyei prefekturákat és hadkiegészitő parancs- 
nekságokat, amelyben közölte. hogy a parasztmal- 

moknak a jövőben ismét jogában áll éppenugy mint 

Feih vás a cukorrépatermelőkhöz 
A kormány a Monitorul Oficial mult évi decem- 

ber 8 an megjelent 201. számában közzétett rende- 

másra. 
A rendelet szerint me 

tuli távolságra tizenöt kilóméterig tiz tonnás vago- 
nonkint 1000 lei illeti meg és minden megkezdett to- 
vábbi öt kilóméter után ujabb 1000 leire van igénye. 
A tá olság a termelési helytől az átvételi allomás Z 
iületve a evárudvarig számittatik. 

sindicatul Csifivatorilor de Sfecla a multban természetbeni fizetés ellenében is öőröln 
gabonát. A rendelkezés azonnal életbelépett. v de Zahar din Aradsi Banat 

a termelőt tiz kilóméteren 

feltüntetendő a cég elnevezése, a gyár törvényes 

képviselőjének vagy képviselőinek aláirása és a k 

Román-írancia kereskedelmi és fizetési egyez- 
mény, Vichyi jelentés közli, hogy román-francia ke- 
reskedelrni és ftizetési egyezményt irtak alá. Az egyez- 
mény a kompenzációs árucsere elvén épül. A meg. 

állapodást francia részről Darlan tengernagy helyet- 
tes miniszterelnök és Bouthillier nemzetgazdasági 
miniszter, román részről pedig Hiott román követ és 
Radu Plessia, a nemzetgazdasági miniszterium ki- 
üldöttje irta alá. 

Ujabb 300 millió leit forditanak vetőmagra. A 
feldművelésügyi miniszterium eddig felvett 800 mil- 

kü 

Hió leien kivül most ujabb 300 millió leies kölcsönt kö- 
tött a tavaszi mezőgazdasági munkálatokhoz szüksé- 

vetőmagvásárlásra. 
Intézkedések Franciaország élelmiszerellátására. 

Berthelot francia közlekedésügyi miniszter megtette 

a szükséges intézkedéseket az élelmiszerszállitmá- 
nyok lebonyolitásának biztositása érdekében. Ebből 

a célból a vasuti, országuti és viziközlekedés között 

szoros együttmüködés jön létre,. A miniszterium el- 

rendelte a magángépkocsik közlekedési engedélyeinek 

felülvizsgálását, valamint a külföldi tehergépkocsi- 

forgalom ujból való szabályozását. Berthelot minisz- 

ter kijelentette, hogy az élelmiszerszállítások minden- 

képpen előbbrevalóbbak a személyforgalomnál, annak 

lenére, hogy az ellátási nehézségeket nem a közle- 

kedési akadályok okozták. Előkészület történt mésg 

arr. is, hogy a viziközlekedés révén megjavitsák és 
meggvorsitsák az élelmiszerszállitmányokat. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első száni a vá- 
telt. a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmiu 

devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 

a548. svéd korona 44.80-46.57 Kliring devizák: 

Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 

52.92, dinár 2.898-3.05. szlovák korona (38 száza- 

lékos felárval) 4.68-4.77. pengő 26.50-27. dán ko- 

tona 30-20. finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 

950, francia frank (88 százalékos felárral) 3.15- 

3 27, horvát kuna 2.95-38. 

Hatácidá napntó 
MÁRCIUS5: 

Bőrcserző üzemek a községi előljáróságnál, vágó- 

hidak a katonai és polgári ellátási államtitkárság fer- 

melési osztályánál tartoznak jelentést tenni az előző 

havi bőrmennyiségről. 

MARCIUS 7: 

Belföldi cérnagyárosok birtokában levő cérna- 
késalotek kétharmadáról beadandó baejelentés határ- 

ideje. A bejelentést a nemzetgazdasági miniszterium 

intendanturájához (Ministerul Apararii Nationale, 

Directia Intendentei) kell küldeni. 

MARCIUS 10: 

Kertészek forgalmi adója havonta eddig a 
kitizetendő, 

Öcskavas készletek havonta eddig a napig beje- 

lentendők. 
MAROCIUS 15: 

Az 1942-48, pénzügyi évre szóló a 

benyujtásának utolsó napja. 

Huszezer lei jutalmat kapnak minden vagon buza 

és tizenötezer leit minden vagon árpa és sörárpa után 

azok a termelők, akik eddig a napig felajánlják vagy 

átadiák gabonájukat az államnak. 

Gyapottermelők kötelesek a bevetett területen a 

termést betakaritani és további öt napon belül beszol- 

gáltatni a „Romanocoton társaságnak 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek kéthetenkinti 

ges 

dóvallomások 

lettel prémiumot állapitott meg mindazon cukoriépa: 
termelok reszére, akik tehergépkocsikon vagy szeke- 
reken tiz kilóméternél távolibb helyről szállitottak a 
répat a gyárudvarra vagy bármely átvételi allo- 

bejelentési kötelezettsége lejár. Be kell jelenteni 

lön feltüntetve a férfi-, női- és gyermekcinőket, 

bejelentés a nemzetgazdasági miniszterium termelési 

osztályához juttatandó ell 

ORmányokról 
Iratokról és 
Számlákról 

eredeti nagyság- 

icsínye 
vagy 

FOTO STUDI 
feényképészeti mü 
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A fim soarai (tmesvári) varosi mozik ma sora 

eel 
Az év egyik legnagyobb tilmje! Karl Petersnek, Német- 
Keetairika megnóditójának és meglapitójának élete, 

harcai és kalandjai 

Az ismeretlen dzsungelben 
Nemcsak történelmi dokumentum ez, hanem drámai fe- 
szültséggel telitett rim, ami az utolsó pillanatig felcsigázva 

tartja a közönség érdeklődését 

THALTA 

Esó szerelem.. Eső szenvedés 
Frank Wedekind gyönyörü „Liebelei" c. darabjának 
testvértilmje! CARI RAD AlZ (-tukas Wunschkon 
zert) és CÁRLA RUSf gyönyörü szereilmt románca. 

PAUL HÖRBIGEK paárádés szerepe! 
Rendezte Arthur Maria RABrNALI 

Wa 
és mindennap: APOLLO 

Az idé y legnagyobb benyomást keltő filmje 

tarc alelszabaduláséri 
BRIGITTE HORNEY 

Az önfeláldozás és hazaszeretet himnusza 
WILLY BIRGEL 

Vasár- és ünnepnan d. e. 1t órakor iőadaások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor 

Apróhirdetések Allást keres 

DIJSZABAS. Alláskeresés rovatban 
tiz 

Szóig tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tize
nöt 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 

hirdetésként vehetők fel. 

Alkalmazás 
e meza 

Vasesztergalyost azonnalra ke esünk. 

Eriedrich Desideriu, Timisoara (Te- 

mesvár) II., Cogalniceanu-utca 8. szám. 

Szemben a Standard-harisnyagyárral. 

(459) 

Keresek két személyhez komoly, egye- 

dülálló, idősebb nőt, aki tökéletesen főz 

és könnyebb háztartási munkát is vál- 

lal. Nagyon jó fizetés. Erdeklődni: 

Georg Meyndt, Brasov (Brassó) Regele 

Carol-utca 34. (3414) 

Tisztviselőnőt kereskedelmi ügyekben 

jártasat, nyelvismerettel azonnalra ke- 

resünk. Ajánlatokat „Komoly munka- 

erő jeligére a timisoarai (temesvári) 

kiadóba kérünk. (512) 

Szappankészitőt keresek toalettszap- 
pan gyártására. Cim Reclama hirdető- 
ben, Arad, Eminescu utca 8. (1628) 

Mindenes, önállóan, jól főző, felvéretik. 
Timisoara (Temesvár) III., Tudor Vla- 
dimirescu utca 7, I. em. ajtó 2. (507) 

Fényképészt, jó munkaerőt, (lehetőleg 
nőt) azonnalra alkalmaz Foto Horváth, 
Hateg (Hátszeg) (3421) 

Középkoru, önálló vállalkozó, háztar- 
vezetésére házvezetőnőt keres, aki a 
gazdaság vezetésében is jártas. Fény- 
képes ajánlatokat a következő cimre 
lehet küldeni: Laczkovics Albert, Sig- 
hisoara, Cornest utca 54. Tarnava 
Mare. A fényképet az ajánikozók visz- 
szakapják. (3415) 

Garzonlakás gondozásáért modern szo- 
ba-konyhát, fizetést ajánlok magános, 
középkoru komoly nőnek. Ajánlatok 
részletes adatokkal, referenciákkal a ti- 
misoarai (temesvári) kiadóba „Tartós" 
jeligére kéretnek. (489) 

Keresek megbizható, szorgalmas, ka- 
tonamentes, a kertészet minden ágában 
jártas kertészt, gazdasági iskolát vég- 
zett előnyben és zöldségtermeléshez ér- 
tő, szorgalmas házaspárt, továbbá 
megbizható mindenest nagyobb háztar- 
tásba (esetleg gyerekkel is), valamint 
fajtiszta angora-nyulat fülpamaccsal 
megvételre keresek. Szabó Józsefné, Si- 
biu (Nagyszeben) Dorobantilor utca 
31. szám. 

Fizetőlányokat angolmunkára azonna. 
felveszek. Kiss női szabó, Arad, Emi- 
nescu utca 10. szám. 1626) 

Tisztviselőt hadmentest, jogi és keres- 
kedelmi ügyekben jártasat, három per- 

fekt nyelvismerettel azonnalra felve- 
szünk. Ajánlatokat „Agilis" jeligére a 

timisoarai (temesvári) kiadóba kérünk 

(510) 

Fiatal takaritólányt keresek azonnali 
belépésre, Angel Patika Arad, Catedra- 
leltér. 1632) 

(3419) 

Hosszu gyakorlattal rendelkező gyógy 
szerésznő dirigenta keres alkalmazast. 
esetleg félnapra is vállal elfoglaltságot. 
Cim a timisoarai (temesvári) kiadóban. 

(515) 

Középkoru magányos asszony zondvi- 
selőnőnek vagy házvezetőnőnek ajánl- 
kozik. Dr. Jáger Timisoara (Temesvir) 

= III., T. Cipariu utca 3. szám. (Szakács- 
(505) 

Orvosok, kereskedők és iparosok kün- 

levőségeinek (bármilyen régit) szak- 

szerü behajtását vállalom szerény szá- 

zalékért. Cimeket Reclama hirdetőbe 

Arad, Eminescu utca 8. „Fixum nélkül" 

jeligére. (1633) 

Házmesteri állást keres etnikai román 

nő). 

anya és felnőtt leánya. Arad, Tudor 

Vladimirescu utca 13. sz. (1627) 

Lakás 

Két szobás összkomfortos lakást Ara- 

don, a belvárosban keres magyar kon- 

zulátusi alkalmazott. Balogh, Arad. 

Dragalina-körut 10. (5023) 

Butorozott szoba, konyhai használattal, 
házaspárnak vagy két nőnek, azonnal- 
ra vagy március 15-re kiadó. Izraelitá- 
nak is. Timisoara (Temesvár) Ronat, 
Rosetti utca 13. (509) 

Keresek egyedülálló urinőnél lehetőleg 
kertes uj házban különbejáratu nagy 
üres szobát fürdőszobával esetleg tel- 
jes ellátással. Ajánlatokat „Tisztviselő- 
nő" jeligére a timisoarai (temesvári) 
kiadóba kérek. (508) 

Adás-vétel 

Bosaok, halocszobak, kombinált szek- 

rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara (Temesvár) IV. kerület, 
Küttl-eter 2. szám alatt, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket sb. Magas árat fi- 
ze ünk. (34i1) 

Tokió utcáin ujév napján 

Modern uj kombináltszekrény, eka- 

mier, konyhabutor gyönyörü dióháló, 

nagy cserépkályha, iróasztal, Schökerl- 
fotel és egy gyermek asztal-szék jutá- 

nyosan eladó. Timisoara (Temesvár) 

II, Batania utca 11. sz. 508) 

Fégi kis Rárona- 
szobás magánház 
gyümölcsöskerttel 580 ezer leilétt 

eladó, Arad. Sir. Blanduzie 35 

Kisebb jégszekrényt megvételre keres 

Oláriu, Arad. (A városháza 58-as szobá- 

jában). (5024) 

Biedermayer garnitura, berakott keres- 
tetik. Timisoara (Temesvár) Reich, Te- 
lefon 17-89. (493) 

Két gyapjutakarót és utazóbőröndöt 

megvételre keresek. Cim Reclama Hir- 

aetőben, Arad, Eminescu utca 8. (1605) 

=m állapotban, alkalmi áron, megvételre 

a29. szám. 

Rézüst, galambduc és kézimunka dupla- 

Tehéntrágya három vagonnal aeiad 
Arad, Sava Raicu utca 142. 

Alig használt automatamérleg (Cito) 
eladó. Érdeklődni timisoara (teme 
vár) M. Ciordas utca 95 sz. 

Perzsaszönyeget ebédlőbe, kifogása 

keresek. Timisoara 
fon: 18-22. 

Szarvasbőr eladó, 

(Temesvár) 

Arad, Baritiu utc 

(1620) 

ágytakaró eladó. Értekezni 2-14 cra 
között Arad, Rusu Sirianu utca 25 sz. 

Egy gyáriszányeg 3 m. 60 és 2 m. 60 
eladó. Arad, Capitan Ignat utca 45. sz. 

(1631) 

Jókarban levő mély gyermekkocsit ke 
resek Arad, Ghica Voda utca 9. (1525) 

Fizetőlányokat anvolmunkára azonna! 
"elveszek. Kiss női szab, Arad, Emi- 
nescu utca 10. szám. 1626) 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irőgépeket, Fálószoba-, ebédlő- és sza 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butoroka! 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá 
lasztékban. Veszünk megbizóink részér- 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogrédi 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 
tenként kétszer megy Timisoarara (Te 
mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 
palota). Telefon: 19-75. (4023) 

husz éve épült, masz- 
Bérház, sziv, jókarban levő, 
ötteljes lakással cca 300 négyögöl 
kertitel és 60 gyümölcstával, bekap 
csolható közmüvekkel, tiz percre a 
központtól, jövedelem a kerten kivül 
30.000 lei, alkalmi áron eladó 

HATSCHEK, Arad, Carol-körut17 (volt48) 

Kerestetik megvételre 8-as kazán here- 
fejtővel, jó állapotban. Cim; Moise Tar- 
ziu, Fibis. (493) 

ASSAG 
bizományi ügynökség 
és önálló képviselet 
ERASOV(BRASSO) Muresen lor-u. 2 
Keresünk kapcsolatot ban- 
sági vagy aradi és megyei cécdel, 
személlyel, aki hetenkint nasyobb 
mennyisézü tojást tud szalli 
tani. Más élelmicikkek is érdekelnek 
Ajánlatokat a fenti ciímre román 

vagy német nyelven kérünk 

Különféle 

Pénzkölcsönök folyósittatnak ingatl 
nokra és egyéb fedezetre. Cim Reclam 
hirdetőben, Arad, Eminescu utca 8. sz. 

(1622) 

Elveszett Bratianu utcában világoskeék 
kötött fiucskaruha. Becsületes megta 
láló kéretik jutalom ellenében Relama 
irodában, Arad, Eminescu utca ő sz. 
leadni. (1635) 

2 
Eladó alig használt modern gyermek- 

kocsi, pénzszekrény, iróasztal, ottomán 

1000 kg-os skálamérleg. Timisoara (Te- 

mesvár) IV., Fröbl utca 36, II. emelet, 

ajtó 25 szám. (3416) 

a büvös „Shimenawa"-t 

árulták, amely a japánok hite szerint megvédi a há- 
zukat minden bajtól 

Nyomatott a aigograna „iimisoara" ho. ogepen, asoara 

. 

Szép akar lenni? 
Használilon KULKA-féle üillomtelkremet. 
ülhom-tejszappant és liliompuder, 

nárom szinben Kapható kizárólaz 

Városi 
gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I., Piata I. C. Bratian 

Tartós hullánm 
a legujabb mó iszer 
szerint olajjal főzve 

fodrász Timisoara 
II, Traian-tér és Str. Stetan 
cel Mare sarok. 1-23.6 os 
villamos megállóijánál :: 
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